
Ajuntament de Gavà

PLE DE L'AJUNTAMENT

Sessió Ordinària
Acta Núm. 12 

Dijous, 30 de novembre de 2017
1a Convocatòria

 

Senyors/Senyores assistents: 

Alcaldessa-presidenta:  RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ

Regidors/Regidores: SR.  MIQUEL  ÀNGEL  DÍAZ  NARANJO,   SRA.  ROSA  MARIA
FERNÁNDEZ  LABELLA,  SR.   JORDI  TORT  I  REINA,  SR.  JORDI  JIMÉNEZ
HORCAJADAS, SR. GERMÁN BARRENA CASERO,  SR. ÈRIC PLAZA LÓPEZ, SRA.
GEMMA  BADIA  CEQUIER,  SR.  MIGUEL-ÁNGEL  IBÁÑEZ  GINER, SR.  CARLOS
GARCÍA AJENJO, SR. FRANCISCO GAVILÁN PEÑA, SRA. GUADALUPE DEL RÍO
REYES,  SR.  ANDREU  PÉREZ  LORITE,  SR.  ALBERT  MASSANA  I  GRÀCIA,  SRA.
MARTA JIMÉNEZ  I  IBORRA,  SR.  MIGUEL  HERRERA  DÍAZ,  SR.  JUAN CARLOS
BONDÍA GARCÍA, SRA. MÓNICA PARÉS CENTENO, SR. JOSEP LLOBET NAVARRO,
SR. RAMON CASTELLANO ESPINOSA I SR. ANTONI RAFANELL AMAT. 

Funcionaris:
Secretari General: Sr. Roger Cots Valverde
Interventor : Sr. Jose María García Pascual

En el saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n , es va
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia  30 de novembre de 2017, en sessió ordinària, primera
convocatòria,  amb   la  presidència   de  la  Sra.  Raquel  Sánchez  Jiménez,  com  alcaldessa-
presidenta,  concorrent  els  senyors/les  senyores  que  s'esmenten  més  amunt,  assistits  pel
secretari general Sr. Roger Cots Valverde.

Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local.

I essent les 18:09, la Sra. alcaldessa-presidenta, va declarar oberta la sessió. 

Seguidament,  la sra. alcaldessa va dir que amb motiu del Dia Internacional per a l’Eliminació
de la Violència envers les Dones, els diferents portaveus municipals llegirien un manifest,
procedint-se a la seva lectura:
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«En el  Dia internacional  per a l’eliminació de la violència  envers les dones,  vam tornar a
denunciar i recordar allò que hauria de ser una obvietat. I ho farem les vegades que calgui. No és
una queixa. No és un caprici. Estem reivindicant els nostres drets fonamentals. 

La violència masclista no és un problema de les dones. És un problema de tothom, tots i totes. 
I no són casos aïllats ni inevitables. Les dades són alarmants i només com a societat podem 
eradicar-la. 

Ja n’hi ha prou. Cal construir una societat que no toleri la violència masclista. Perquè ara
l’estem tolerant. I no és un desig ni un somni: és una necessitat urgent.

El  desplegament  normatiu  d’aquests  darrers  anys  ha  permès  desenvolupar  un  model
d’abordatge integral adreçat a millorar l’atenció i la recuperació de les dones i també a avançar
en la detecció de casos i en la prevenció de la problemàtica. 

Volem també posar en valor el paper històric i pioner dels moviments feministes i dels grups
de dones que van denunciar públicament la violència masclista i van crear grups de suport i
d’assessorament a les dones que la patien. 

Tot i així, sabem que aquestes mesures no són suficients i que la violència masclista, en totes
les seves expressions,  segueix present a la nostra societat. Hem de seguir caminant i treballant
conjuntament per eradicar-la sumant voluntats, sabers i recursos, i comptant amb la implicació
i la complicitat de la ciutadania. 

Els assassinats, són la expressió mes cruenta i devastadora d’aquesta violència, però són només
la punta del iceberg de la violència masclista.

Les  microviolències,  accions de control  i  abús de poder dels homes sobre les dones, són
exercides de forma subtil i tolerades amb total impunitat a la nostra societat. 

Considerem que és cabdal saber-les detectar i identificar, per a poder-les tallar d’arrel.  Les
microviolències, són la portada d’entrada a la violència masclista.

Les dades i estudis indiquen que una part de la joventut no percep l’existència de desigualtats
entre homes i dones i no identifica determinades conductes d’abús i control com a formes
d’exercir violència masclista. 

Algunes dades extretes del Protocol de Joventut per l’abordatge de la violència masclista  de la
Generalitat de Catalunya i del Consell Comarcal del Baix Llobregat ens mostren que:

- Més del 80% de joves coneix actes de violència en parelles de la seva edat.
- La meitat de les dones víctimes de violència sexual, tenen menys de 20anys.
- 1 de cada 4 noies (de 15 a 19 anys) va rebre violència psicològica de control per les

seves parelles.
- 2 de cada 10 joves entre 18 i 25 anys ha estat víctima d’assetjament cibernètic.

Plaça de Jaume Balmes, s/n Tel:93 263 91 00 ajuntament@gava.cat

08850Gavà Fax: 93 263 91 08 www.GavaCiutat.cat

1



Ajuntament de Gavà

- un 68,2% dels nois i un 74,8% de les noies consideren que “en les relacions, qui bé
t’estima et farà patir” (mite de la compatibilitat entre l’amor i els maltractaments).

- un 61,2% dels nois i un 41,7% de les noies consideren que “si la teva parella tendeix a
mostrar gelosia injustificada, és normal; la gelosia és una prova d’amor” (mite de la
gelosia).

Aquests  resultats  fan  palès  que  el  grau  d’interiorització  de  les  creences  masclistes  i
d’idealització de l’amor és elevat, de manera que existeix una alta presència dels factors de risc
de viure situacions de violència entre joves.

Per acabar volem denunciar:

- La necessitat de destinar més recursos i esforços per a treballar amb els i les joves
accions de prevenció de les situacions d'abús en les relacions de parella i afectives i
fomentar actituds i comportaments igualitaris, promovent la reflexió al voltant dels
comportaments  abusius  vinculats  als  rols  de  gènere  i  als  models  de  feminitat  i
masculinitat.

- La importància d’estar atents a les noves formes d’intimidació i control a través de les
noves tecnologies i les xarxes socials.

- Que les micro violències no són petites i  insignificants i  que cal fer un treball  de
sensibilització per identificar-les i aturar-les!

- La manca de reacció social i política front els assassinats de les dones que no s’aturen
any rere any.

- Que els Jutjats de Violència contra les Dones del Baix Llobregat, i en general els de
tota la província de Barcelona, són dels que més ordres de protecció deneguen a tot
l’estat espanyol.  L’any passat més de la meitat de les dones que van demanar una
ordre de protecció, no la van tenir. 

- Que cal que totes i tots, també els homes, no tolerin la violència, i que tinguin una
actitud activa i de denúncia per no caure en el silenci i complicitat. 

I finalment, a totes les dones: 

Ningú pot privar-nos dels nostres drets. Tenim dret a viure sense violències masclistes. Tenim
dret a ser lliures. I no us sentiu culpables per ser-ho. Si us sentiu sota amenaça, si viviu amb
por, per poca que sigui, demaneu ajuda. La nostra manera de pensar, de vestir, de divertir-nos,
de gaudir de la vida, mai ha de ser un argument per acusar-nos o fer-nos sentir malament. No
som responsables de les agressions que rebem. Les nostres opinions, desitjos o reivindicacions
són tan legítimes com les d’un home. Ningú pot dir-nos com hem de viure o què hem de fer.
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Només  nosaltres  podem  decidir  com  volem  viure  i  la  dona  que  volem  ser.    PROU
VIOLÈNCIA MASCLISTA!»

A continuació, es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica
altra cosa, els acords següents:

1 – APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR

Aprovar les actes de les sessions anteriors,  núm 10 -extraordinària i núm. 11 -ordinària-, de
dates 19 d'octubre  i 26 d'octubre de 2017, respectivament.

PART RESOLUTIVA DEL PLE

2 - APRO  V  ACIÓ DE L'ACORD DE LA MESA GENERAL DE NEGOCIACIÓ SO BRE
LA  MODIFICACIÓ  PUNTUAL  DE  DETERMINATS  ASPECTES  DE  L 'ACTUAL
ACORD DE LES CONDICIONS LABORALS DEL PERSONAL DE L' AJUNTAMENT
DE GAVÀ PER A L'ANY 2015 ACTUALMENT VIGENT

 
Fets
 
El Ple municipal en sessió ordinària del dia 28 de febrer de 2015 va aprovar, d’acord amb el
que preveu l'article 38 de la Llei 7/2007, de l'Estatut Bàsic de l'Empleat Públic -actualment
RDL 5/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de l'Estatut de l'Empleat
Públic-, l'Acord de les condicions de treball per als empleats públics de l'Ajuntament de Gavà
per al  període 2015 subscrit  en data 20 de febrer  de 2015 per la Mesa General  per a la
negociació col·lectiva de les matèries comunes per al personal funcionari  i per al personal
laboral de l'Ajuntament de Gavà, modificat amb posterioritat mitjançant acords plenaris de
data 28 de gener i 21 de juliol de 2016.
 
Vist  l'acord  subscrit  el  passat  de  2 de  novembre  de 2017 per  la  Mesa General  per  a  la
negociació col·lectiva de les matèries comunes per al personal funcionari  i per al personal
laboral de l'Ajuntament de Gavà en referència a la modificació puntual de determinats aspectes
-concretament  l'article  37-  de  l'actual  Acord  de  les  condicions  laborals  del  personal  de
l'Ajuntament de Gavà actualment vigents.
 

Fonaments de dret
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• Art. 37 i 38 de la Llei 7/2007 de l'Estatut Bàsic de l'Empleat Públic -actualment RDL
5/2015,  de 30  d'octubre,  pel  qual  s'aprova  el  text  refós  de la  Llei  de l'Estatut  de
l'Empleat Públic.

• Art. 37 de l'actual Acord de les condicions laborals del personal de l'Ajuntament de
Gavà.

• Art. 22.1 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases de Règim Local, que
fa referència a les competències del Ple

.
Per  tot  això,  el  tinent  d’alcalde i  president  de l’Àmbit  de Nova Governança i  Economia
proposa al  Ple  de l’Ajuntament,  previ  dictamen de la Comissió Informativa corresponent,
l’adopció dels següents:
 
ACORDS:

 
Primer.- Aprovar, d’acord amb el que preveu l'article 38 del Reial Decret Llei 5/2015, de 30
d'octubre,  pel  qual  s'aprova  el  text  refós  de  la  Llei  de  l'Estatut  de  l'Empleat  Públic,  la
modificació  puntual  de  determinats  aspectes  -concretament  l'article  37  referent  a  les
assegurances de vida- de l'actual Acord de les condicions laborals del personal de l'Ajuntament
de Gavà per a l'any 2015 actualment vigent i subscrit en data 2 de novembre de 2017 per la
Mesa  General  per  a  la  negociació  col·lectiva  de  les matèries  comunes  per  al  personal
funcionari i per al personal laboral de l'Ajuntament de Gavà.

 
Segon.-  Comunicar  aquest  acord  a  les  seccions  sindicals,  Comitè  d’empresa  i  Junta  de
Personal de l’Ajuntament de Gavà.

L’acord va ser adoptat per unanimitat, donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple
(més  vots  afirmatius  que  negatius)  dels  membres  de  la  Corporació  presents  –en  aquest
moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter  general, exigeix  l'art. 47.1 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

Desprès  de  la  intervenció  del  ponent,  Sr.  Jordi  Tort,  tinent  d'alcalde  Economia  i  Nova
Governança,  intervé, pel grup municipal de GSSP el Sr. Miguel Herrera que diu que, ateses
les condicions en que es pren aquest acord, la pèrdua de la vida d'un treballador  d'aquesta
ciutat i les terribles circumstancies en les que es va produir i que el cost per l'Ajuntament és
perfectament assumible, el seu vot serà favorable.

A continuació, pel grup municipal d'ERC, intervé el Sr. Albert Massana, per manifestar que el
seu grup no s'oposarà pas a l'ampliació de les prestacions econòmiques destinades a sufragar
els sepelis que fossin ocasionats per fets violents, que espera que no torni a passar mai.

3 -  COMPLIMENT DELS  TERMINIS  PREVISTOS  A  LA    LEY  15/2010,  DE 5  DE
JULIO, DE MODIFICACIÓN DE LA LEY 3/2004, DE 29 DE DICIEMBRE, POR LA QUE SE
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ESTABLECEN MEDIDAS DE LUCHA CONTRA LA MOROSIDAD EN LAS OPERACIONES
COMERCIALES     PER AL PAGAMENT DE LES OBLIGACIONS DE L’AJUNTAMENT,
CORRESPONENT AL TERCER TRIMESTRE 2017

Antecedents:
 
1.-Informe trimestral emès pel Tresorer Municipal sobre el compliment dels terminis previstos
per al pagament de les obligacions de cada entitat local; l’informe inclou el nombre i quantia
global de les obligacions pendents en les quals s’està incomplint el termini.
 
2.- Informe emès per l’Interventor Municipal en el qual incorpora la relació de les factures o
documents justificatius en relació als quals han transcorregut més de tres mesos des de la seva
anotació  en  el  registre  de  factures  i  no  s’hagin  tramitat  els  corresponents  expedients  de
reconeixement  de  l’obligació  o  s’hagi  justificat  per  part  de  l’òrgan  gestor  l’absència  de
tramitació dels mateixos.
 
Fonaments de Dret:
 
1.- Arts 4 i 5; 4.3 ; 5.4; 5 i 4.4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la Ley
3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en
las operaciones comerciales.
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia, dóna
compte al Ple del següent:
 
Compliment dels terminis previstos a la ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la
ley 3/2004, de 29 de diciembre, por  la que se establecen medidas de lucha contra la
morosidad  en  las  operaciones  comerciales per  al  pagament  de  les  obligacions  de
l’ajuntament, corresponent al TERCER TRIMESTRE 2017.

4 -  APR  OVACIÓ INICIAL  EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS NUM
23/2017 DEL PRESSUPOST GENERAL 2017 DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ
 
ANTECEDENTS 
 
Havent estat aprovat amb caràcter definitiu el Pressupost General de l'Ajuntament de Gavà per
a l'exercici 2017, en sessió celebrada el dia 7 de novembre de 2016.

 
Atesa la necessitat d'atendre despeses que són necessàries i urgents i no poden ésser ajornades
fins el proper exercici sense produir un greu afebliment dels interessos de l'Ajuntament i atesa
l'existència de crèdit a aplicacions de despesa que s’estimen reduïbles sense pertorbació del
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servei i atesa la possibilitat de modificació de pressupost mitjançant transferència de crèdit
sense alterar la quantia total del mateix. 
 
Vist l'informe de fiscalització amb la conformitat de la intervenció i la Memòria d'Alcaldia.
 
 FONAMENTS DE DRET

Articles 177 a 182 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

Transferències de crèdit article 41 del Reial Decret 500/1990

Crèdits extraordinaris i Suplements de crèdit articles 35 a 37 Reial Decret 500/1990

Generació de crèdit article 43 del Reial Decret 500/1990

Per tot això, el tinent d'alcalde i president de l'Àmbit de Nova Governança i Economia proposa
al Ple de l'Ajuntament previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent l'adopció del
següent 

ACORD:
 
PRIMER .- Aprovar inicialment la modificació de crèdits per transferències del Pressupost de
l’Ajuntament 2017, amb el detall per aplicacions que figura a continuació per un import total
de 26.081,20 €., d’acord amb l’estructura següent:
 

Transferència -    

Ex. Aplicació de despesa Descripció Import
2017 14016 2314A 226990117 Polítiques d'Igualtat 9.547,20 €

2017 40016 3274A 226990217 Activitats de Civisme 6.534,00 €

2017 40016 4311A 482010017 Subvencions a assos. Comerciants 10.000,00 €

    TOTAL 26.081,20 €
      

Transferència +    

Ex. Aplicació de despesa Descripció Import
2017 13016 3330A 480109917 Aportació Fundació Hervàs Amezcua 9.547,20 €

2017 40016 4311A 489009917 Aportació  a  la  Unió  de  Botiguers  de
Gavà

8.267,00 €

2017 40016 4311A 489019917 Aportació a l'Associació de comerciants
l'Illa del Centre

8.267,00 €

    TOTAL 26.081,20 €
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SEGON.- Que un cop transcorregut el termini d'exposició pública a l'efecte de reclamacions i
al·legacions, previst als article 169 i 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes
Locals, sense que s'hi hagi interposat cap reclamació o al·legació, s'entengui definitivament
aprovat l'expedient de modificacions de crèdit núm. 2032017 del pressupost de l'Ajuntament
corresponent a l'exercici 2017.

L’acord  va  ser  adoptat  per  quinze  (15)  vots  a  favor (8  PSC,  4  C's,  2  PP i  1  CiU  -Sr.
Castellano.-), cap en contra i sis (6) abstencions (3 ERC, 2 GSSP i 1 CiU -Sr. Rafanell-),
donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels
membres de la Corporació presents –en aquest moment– a la sessió (21), quòrum que, amb
caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del
Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Desprès  de  la  intervenció  del  ponent,  Sr.  Jordi  Tort,  tinent  d'alcalde  Economia  i  Nova
Governança,  intervé, pel grup municipal del PP, la Sra Mònica Parés  que manifesta que des
del seu grup municipal  sempre han demanat major concreció en les partides del pressupost,
per evitar aquestes constants modificacions, en tot cas, com aquesta modificació pretén una
millora per una associació de la ciutat i reforç al comerç local, votaran a favor. 

A continuació intervé, pel grup municipal de GSSP el Sr. Miguel Herrera que diu «una vez
más nos encontramos con una modificación de crédito, lo cual es bastante gracioso teniendo en
cuenta que éste es el pleno donde aprobaremos, o no, los próximos presupuestos. Esperamos
que ustedes hayan seguido las recomendaciones que les hemos dado en otras ocasiones: Por
favor, ajusten el presupuesto de forma que no haya que estar modificándolo constantemente.
Sobre todo en aquellas partidas que se repiten año tras año y que ya están previstas.

Respecto a esta modificación específica, les diremos que no nos negamos a las aportaciones
que se realizan, pero sí nos parece inapropiado las partidas de las que procede el dinero. En
especial nos referimos a la transferencia del apartado Políticas de Igualdad para financiar a una
fundación privada. ¿De verdad no podrían haber previsto ya este gasto que se produce cada
año? ¿Y de verdad no han encontrado otra forma de gastar el dinero en políticas específicas de
Igualdad? Para que quede claro repito lo que dije anteriormente, nuestro malestar no es tanto
por el destino del dinero, sino por las partidas de las que procede»

Després intervé el Sr, Miguel Angel Ibáñez, de C's, que manifesta que al seu grup municipal li
crida l'atenció la frase, que per altre costat és obligatòria de «atesa la necessitats d'atendre
despeses que són necessàries i urgents i no poden ser ajornades fins el proper exercici sense
produir un greu afebliment dels interessos de l'Ajuntament», considera que en el moment en
què es trobem de l'any, aquesta frase xoca. Afegeix que, per altre costat, atès que algunes de
les partides que posen com transferències positives, ja apareixen com a tals als pressupostos
que han presentat, el seu vot serà favorable.

Torna ha intervenir el ponent, Sr. Jordi Tort, que manifesta, adreçant-se al Sr. Herrera, que el
pressupost  és  això,  un  pre-supost,  l'equip  de  govern  no  té  una  bola  de  cristal per  saber
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exactament on aniran els ingressos i despeses, però que aquestes previsions poden  modificar-
se per diverses causes sobrevingudes, en relació a la baixa en polítiques d'igualtat, es tracta
d'una quantitat,  que comparada amb el pressupost  d'igualtat  és bastant baixa, que a 30 de
novembre no estava gastada i no es  gastaria aquest exercici, en relació a les subvencions a les
associacions de comerciants, provenen d'una partida genèrica d'associacions de comerciants, i
el que es fa és distribuir-la de manera nominativa a les dues associacions que les han sol· licitat.
Adreçant-se  al  sr.  Ibáñez,  i  el  relació  a  la  urgència,  manifesta  que  les  associacions  de
comerciants concentren gran part de la seva activitat en la campanya de  Nadal, i per tant, per
ells sí és urgent saber amb quants recursos compten per a aquesta campanya.

5 -   APRO  VACIÓ INICIAL PRESSUPOST GENERAL ANY 2018 

Aquest punt va ser retirat de l'ordre del dia. 
 

6  -    AP  ROVACIÓ  INICIAL  DE  LES  BASES  REGULADORES  PER  A
L'OTORGAMENT DE SUBVENCIONS PER DONAR SUPORT I  FOME NTAR LA
REALITZACIÓ  DE  DETERMINADES  ACTIVITATS  I  ACTUACIONS  D'ÀMBIT
SOCIAL DURANT L'EXERCICI 2018
 
FETS
 
Des  de  l'Àmbit  de  Nova  Governança  i  Economia  de  l'Ajuntament  de  Gavà  s'impulsa  la
convocatòria  de  subvencions  per  donar  suport  i  fomentar  la  realització  de  determinades
activitats i actuacions d'àmbil social durant l'exercici 2018.
 
L'òrgan competent  per l'aprovació de les Bases Reguladores de les subvencions per donar
suport i fomentar la realització de determinades activitats i actuacions d'àmbil social durant
l'exercici 2018, es el Ple de l'Ajuntament.
 
FONAMENTS DE DRET
 

• Articles 123 i 124 de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de les Bases del Règim
Local.

• Article 10 i següents de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvenciones.
• Reial Decret  887/2006, de 21 de juliol,  pel  qual  s'aprova el Reglament de la Llei

38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions (RLGS).
 
Per  tot  això,  el  tinent  d'alcalde  i  president  de  l'Àmbit  de  Nova  Governança i  Economia,
proposa al  Ple  de l'Ajuntament,  previ  dictamen de  la  Comissió  Informativa  corresponent,
l'adopció dels següents 
 
ACORDS:
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Primer.-  Aprovar les  Bases Reguladores de les subvencions per  donar  suport  i  fomentar  la
realització de determinades activitats i actuacions d'àmbit social durant l'exercici 2018.
 
Segon.- Sometre les Bases a informació pública per un termini de vint dies, mitjançant un anunci
que s'ha de publicar al Butlletí Oficial de la Província i en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament de
Gavà, així com una referència del citat anunci al Diari Oficial de la Generalitat, de conformitat amb
el que disposa l'article 124,2 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament
d'obres, activitats i serveis dels ens locals i l'article 9.3 de la Llei 38/2003 de 17 de novembre,
General de Subvencions.
 
Tercer.- Cas que no s'hagi presentat cap reclamació o al·legació dintre el període d'informació
pública, l'acord d'aprovació inicial  esdevindrà automàticament definitiu.  Si es presenten es
seguirà el procediment previst en els articles 64 i 65.1 del Reglament d'Obres, Activitats i
Serveis d'Ens Locals.

L’acord va ser adoptat per unanimitat, donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple
(més  vots  afirmatius  que  negatius)  dels  membres  de  la  Corporació  presents  –en  aquest
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter  general, exigeix  l'art. 47.1 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.
 
Desprès  de  la  intervenció  del  ponent,  Sr.  Jordi  Tort,  tinent  d'alcalde  d'Economia  i  Nova
Governança,  intervé, pel grup municipal del PP, la Sra. Mònica Parés, per anunciar que el seu
grup municipal votarà a favor.

A continuació intervé, pel grup municipal de GSSP el Sr. Miguel Herrera que textualment diu:
«Ustedes presentan las subvenciones del  2018 dividiéndolas en 3 bloques, así  que iremos
bloque por bloque explicando nuestro punto de vista y las propuestas que les hemos hecho
nosotros para poder compararlo.

Respecto al punto 1: Vemos que ustedes subvencionan el IBI a mayores de 65 años, familias
monoparentales  y  paradas  y  parados  de  larga  duración.  Esto  que ustedes  proponen  dista
mucho, muchísimo, de la propuesta que los regidores de Gavà, Sí se puede les hicimos en el
pleno anterior,  y  que  nuevamente  hemos  presentado  para  este  pleno como subvenciones.
Nosotros solicitábamos ayudas en el IBI para personas con ingresos inferiores a partir de los
13,146,80 €, independientemente de la edad o de la situación laboral. Además el porcentaje de
la ayuda aumentaba con el número de personas en la unidad familiar, o si los ingresos eran aún
inferiores a los 13,146,80 €. P.e. con la propuesta que nosotras y nosotros hicimos, una persona
que viva  sola  y  que  trabaje pero  cuyo límite  de  renta  sea   11,900 €  tendría  un 50% de
subvención en el IBI. Con ustedes esta persona pagará el 100% del IBI. Ese es su castigo por
estar trabajando, aunque con ese salario no llegue ni para comer. Por ejemplo, con la tabla de
subvenciones que  Gavà, Sí  se puede les  propuso a ustedes, una familia con una persona
dependiente  podría  obtener  una  subvención  del  100% del  IBI,  es  decir,  con  nosotras  no
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pagarían el IBI.  Con ustedes el máximo de la subvención es el 75%. Por lo tanto,  de las
propuestas de subvenciones que les hicimos solo se han quedado con el nombre, porque las
subvenciones  que  ustedes  plantean  no  se  parecen  casi  en  nada  a  las  que  nosotros  les
propusimos.

Respecto al punto 2: Mantenimiento de casas y edificios.  Nos parece, sobre el papel, una
medida correcta. Esperamos que la ejecución y puesta en práctica de la misma se realice de
forma también correcta y sin favoritismos.

Respecto al punto 3: El ayuntamiento no cobrará el Impuesto sobre el Incremento del Valor de
los Terrenos de Naturaleza Urbana, impuesto comunmente conocido como plusvalía, en los
casos de ejecución hipotecaria. Pues bien, ustedes con esto lo único que están haciendo es
cumplir la Ley. Siendo precisos el  art. 123-Uno del Decreto-ley 8/2014, recogido en el  art.
123-Uno de la Ley 18/2014 los cuales tienen efectos desde el 1 de enero de 2014 y ejercicios
anteriores  no  prescritos,  y  que  modifican  el  art.  105-1-c  del  Decreto-legislativo  2/2004
aprobatorio del texto refundido de la Ley reguladora de las Haciendas Locales, estableciendo
la exención del Impuesto sobre Incremento de Valor de los Terrenos de Naturaleza Urbana (la
“plusvalía municipal”) de la transmisión de la vivienda habitual  por motivo de daciones en
pago de deudas garantizadas con hipoteca o ejecuciones hipotecarias judiciales o notariales.
Así que respecto a este punto, aunque no hayan innovado nada, nos alegramos de que esta vez
cumplan la ley, como no podría ser menos.

Visto  todo  esto  solo  nos  cabe  decir  que  menos  es  nada.  Ustedes  desgraciadamente  han
rechazado nuestra propuesta de subvenciones y  lo que ustedes terminan ofreciéndole a la
población son subvenciones a medio camino. Subvenciones interruptus, basadas en políticas
sociales deficitarias. En fin, el año que viene volveremos a presentar nuevas subvenciones  y
esperemos que en esa ocasión se preocupen ustedes un poco más por la población de Gavà. »

Desprès, pel grup municipal d'ERC, intervé el Sr. Albert Massana, per anunciar que el seu
grup municipal votarà a favor de les mesures proposades, ja que contenen subvencions per
reduir la càrrega d'aquests grups patidors com la gent gran, les famílies monoparentals i les
persones aturades de llarga durada. 

Pel grup municipal de C's  intervé el Sr, Miguel Ángel Ibáñez, per anunciar que el seu grup
municipal votarà a favor.

Torna ha intervenir el ponent, Sr. Jordi Tort, que manifesta, adreçant-se al Sr. Herrera, que se
li pot tolerar moltes coses, però no que menteixi en el Ple, que GSSP van fer una proposta amb
les taules que l'equip de Govern ha presentat amb subvencions del 50%,  al 30%, al Ple del
mes d'octubre, desprès de consultar la seva assemblea, ha presentat una proposta amb noves
taules,  distintes de les que l'equip de govern li  havia  acceptat.  En relació al  tema de les
subvencions a les plusvàlues, afegeix que es va una mica més enllà que la llei, atès que la llei
solament accepta la dació en pagament, l'Ajuntament està subvencionant les plusvàlues quan el
banc es queda amb el pis, encara que el procés no sigui de dació en pagament. 
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Per al.lusions torna a intervenir el Sr. Herrera per manifestar que el que ha dit de la dació de
pagament i plusvàlues és el que diu la llei, respecte a les subvencions, afegeix que l'equip de
govern va refundar les seves taules a l'octubre ja que eren bonificacions, i han presentat una
nova proposta com subvencions.

7  -  AP  ROVACIÓ  D’UNA  BONIFICACIÓ  DEL  95%  DE  L‘IMPOST  SOBRE
CONSTRUCCIONS, INSTAL.LACIONS I OBRES A L’ INSTITUT  ESCOLA GAVÀ
MAR
 
Antecedents:
 

• Instància  de  data  09/11/2017 (R.E.  26084)  del  Departament  d’Ensenyament  de  la
Generalitat  de Catalunya,  en la que es sol· licita  declarar l’obra “Ampliació actual
Escola Gavà Mar per convertir-la en Institut Escola” al carrer dels Tellinaires 59-61 ,
obra d’especial interès o utilitat municipal, i  l’aplicació del 95% de bonificació de
l’ICIO.

• Informe tècnic de l’arquitecta , de data 10/11/2017, 

 
Fonaments de Dret:
 

• Article 103.2 del TRLLRHL

• Ordenança fiscal núm 3

• Per  tot  això,  el  tinent  d’alcalde  i  president  de  l’Àmbit  de  Nova  Governança  i
Economia, sotmet a l’aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió Informativa de
l’Àmbit  de  Nova  Governança,  Economia  i  Promoció  de  la  Ciutat,  l’adopció  del
següent

 
ACORD :
 
Primer.- DECLARAR ,  de conformitat a la petició del Departament d’Ensenyament de la
Generalitat de Catalunya (Serveis Territorials al Baix Llobregat) , les obres “Ampliació Escola
per convertir-la en Institut Escola” en l’Institut Escola Gavà Mar de Gavà com d’especial
interès i utilitat municipal per concórrer-hi circumstàncies socials.
 
Segon.-  APROVAR la  bonificació  del  95  per  cent  en  l’Impost  sobre  Construccions
Instal· lacions i Obres , a les obres  “Ampliació actual Escola Gavà Mar per convertir-la en
Institut Escola” al carrer dels Tellinaires 59-61.

Desprès  de  la  intervenció  del  ponent,  Sr.  Jordi  Tort,  tinent  d'alcalde  Economia  i  Nova
Governança,  intervé, pel grup municipal de C's,  el Sr. Miguel Ángel Ibáñez per manifestar el
seu acord amb el punt i que espera que això pugui accelerar la construcció de l'Institut Escola.
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8 - APROVACIÓ DEL PREU PÚBLIC DE L'ENTRADA A LA FESTA J OVE DE SANT
NICASI 
 
Antecedents:
 
1.- El tècnic de joventut i cooperació ha emès informe mitjançant el qual, de manera resumida,
exposa que:
 
"La Festa Jove Sant Nicasi és un espai d’oci per als i les joves de la ciutat que els ofereix de
gaudir d’un espai d’oci proper que permet divertir-se sense haver de fer desplaçament fora de
la ciutat.
 
El Pla Local de Joventut 2012-16, prorrogat durant aquest 2017, planteja la necessitat d’oferir
opcions d’oci als i les joves de la ciutat durant la programació del cicle festiu anual com el
Carnaval, la Festa Major..
 
En aquest 2017, durant l’elaboració del nou pla, també es distingeix aquesta necessitat per als i
les joves de la ciutat.
 
La Festa Jove Sant Nicasi incorpora també elements de sensibilització i  conscienciació en
prevenció de consum de drogues o en polítiques d’igualtat.
 
La proposta de preu de venda al públic és de 4,5€, preu públic de 3,72€, per la qual cosa, no
cobreix el cost de l’activitat. L’aplicació d’aquesta cobertura econòmica ve justificada per el
tipus de públic jove al qui s’adreça. Aquest fet s’explica com una aposta per les polítiques de
joventut per donar un suport a la població, en la que la crisi econòmica ha provocat una pèrdua
d’ocupació  i  un  augment  de  l’atur  molt  elevat.  Paral· lelament  segons  les  dades  de
l’Observatori  Comarcal  del  Baix  Llobregat,  la  població  jove  que  treballa  ha  vist  un
empitjorament de les condicions de la seva ocupació. Per tant, a través de les dades es veu com
el col·lectiu de persones joves és un dels que més ha patit l’impacte de la crisi econòmica, amb
totes les implicacions que això suposa en temes d’autonomia personal i laboral a l’hora de
desenvolupar un projecte de vida autònom"
 
2.- L'Interventor Municipal ha emès memòria econòmicofinancera i estudi de costos per a la
determinació del grau de cobertura de la Festa jove de Sant Nicasi.
  
Fonaments de Dret:
 
- La promoció de la Cultura i de l’ús del temps lliure  està catalogada com a competència
pròpia dels municipis, segons el redactat donat a l’article 25 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril,
reguladora  de  els  bases  del  règim  local,  per  la  Llei  27/2013,  de  27  de  desembre,  de
racionalització i sostenibilitat de l’administració local, al seu article primer, punt 8 i 9.
 
- L’article 41 del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós
de la Llei d’Hisendes Locals, estableix que “les entitats local poden establir preus públics per
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la prestació de serveis o la realització d’activitats de la seva competència,  sempre que no
concorri cap de les circumstàncies especificades a l’article 20.1.b) d’aquesta Llei.”
 
Així  mateix,  l'article 44.1 estableix que l'import  dels preus públics haurà de cobrir  com a
mínim el cost del servei prestat o de l'activitat realitzada. I el 44.2 diu que "Quan existeixin
raons socials, benèfiques, culturals o d'interès públic que així ho aconsellin, l'entitat podrà fixar
preus públics per sota del límit previst en l'apartat anterior..."
 
L’article 47 de la mateixa norma, disposa que l’establiment o modificació dels preus públics
correspondrà al Ple de la Corporació, sense perjudici de les seves facultat de delegació, en la
Comissió de Govern, conforme a l’article 23.2.b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora
de les Bases del Règim Local.
 
- Els acords del Ple de les Corporacions Local s’han adoptar, per regla general per majoria
simple dels membres present, segons l’article 114 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril,
pel que s’aprova el Text Refós de la Llei municipal i de règim Local de Catalunya i no existeix
cap norma que estableixi una majoria qualificada per a l’aprovació dels preus públics.
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Benestar i Acció Social, sotmet a
l’aprovació  del  Ple,  previ  dictamen  de  la  Comissió  Informativa  de  Nova  Governança,
Economia i Promoció de la Ciutat, l’adopció del següents
 
ACORDS:
 
Primer.  - Aprovar el preu públic de la "Festa Jove de Sant Nicasi", per l'import de tot seguit es
detalla, segons l’estudi de costos que obra a l’expedient.
 

Preu Públic 21% IVA Preu venda al públic

3,72 € 0,78 € 4,50 €

 
Segon. Trametre una còpia d’aquest acord al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona per
a la seva publicació.

L’acord va ser adoptat per dinou (19) vots a favor (8 PSC, 4 C's, 3 ERC, 2 GSSP i 2 CiU-), cap
en contra i dues (2) abstencions (2 PP-), donant-se per tant el vot favorable de la majoria
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest
moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter  general, exigeix  l'art. 47.1 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

Desprès de la intervenció del ponent, Sr. Miquel-Àngel Díaz, tinent d'alcalde,  intervé,  pel
grup municipal del PP, la Sra. Mònica Parés, per manifestar que es passa d'una festa gratuïta
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l'any passat a una de pagament amb el mateix format i que no cobreix tota la despesa, en tot
cas resten pendent de la celebració per poder valorar.

PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ
DELS ÒRGANS DE GOVERN

9 –   D  ONAR COMPTE RELACIÓ DECRETS

Donar compte de la relació de decrets dictats des del dia 17 d'octubre al 20 de novembre
d'enguany.
 

10 – PRECS I PREGUNTES

En el torn de Precs i Preguntes, la Sra. Alcaldessa va procedir directament a donar compte i
contestar els precs o preguntes que, prèviament i per escrit presentat amb més de vint-i-quatre
hores d’antelació, havien estat formulades pels diferents regidors o grups amb municipals. Tot
seguit  es  reflecteix  a  l’acta  el  contingut  de  les  interpel·lacions  formulades  i  de  les
corresponents respostes.

El primer Grup Municipal a qui l'alcaldessa va donar la paraula va ser el de C’s. Així el Sr.
Francisco Gavilán Peña, atès --va dir-- que malauradament,  a l'avinguda Joan Carles I  un
senyor de 66 anys va ser atropellat quan creuava la via, segons els testimonis, per un lloc
indegut, i que aquesta avinguda és una de les principals vies de trànsit rodat a Gavà i amb
l'objectiu de millorar la seguretat vial, va formular el següent prec:  que s'instal· li una barrera
arquitectònica a la mitjana de l'avinguda Joan Carles I en el tram comprés entre els carrers de
Sant Pere i Apel· les Mestres, per tal d'impedir que els vianants creuïn per llocs indeguts; que
s'instal· li  un semàfor amb botó per a vianants en aquest tram, o bé s'elevin els passos de
vianants. 

Va respondre la sra. Fernández, tinenta  d'alcalde de Ciutat i Territori, qui va explicar que:
«Naturalment, una de les nostres prioritats es la seguretat a la ciutat, i  conseqüentment, la
seguretat vial. 
Es per això, que els serveis tècnics de mobilitat  de l’Ajuntament contínuament  estudien i
executen les mesures necessàries per resoldre els possibles incidències a la ciutat.
 No obstant, crec que és agosserat per la seva part, posar a la seva exposició de motius la seva
demanda de millorar la seguretat, amb la fatídica i lamentable pèrdua soferta per l’accident de
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trànsit que va tenir lloc fa uns dies, i que com bé indica, el vianant va passar per un lloc
indegut, atès que aquests dos temes no tenen cap interrelació. 

Els equips tècnics determinen que el tipus d’estructura que vostè sol·licita al seu prec, no són
recomanables a zona urbana per diversos motius, entre ells, la pèrdua de visibilitat que pot
comportar per al vianant i conductor, i per una altre banda, les possibles ferides greus que
podria ocasionar a motoristes i altres accidentats. 
La tasca dels nostres serveis tècnics de mobilitat es contínua, des del planejament, on s’estudia
l’impacte  i  els  fluxos,  itineraris,  etc,  fins  al  moment  on  s’inicia  l’activitat  comercial,  i
comencen els usos socials i residencials de la zona, en aquests moments també els nostres
serveis tècnics continuen estudiant la millor alternativa en seguretat vial. 
Es per això, que en aquesta línia, la Unitat de Mobilitat juntament amb Policia Municipal està
analitzant si s’ha de realitzar alguna actuació addicional més, respecte als nous usos al tram
entre Apel·les Mestres i Sant Pere».

A continuació, i també en el torn del grup municipal de Ciutadans, el sr. Ibáñez va dir «Que
estando asociado nuestro ayuntamiento a la ACM y que la politización de dicha asociación
está en contra de la representación plural de los asociados, como lo atestiguan las últimas
mociones propuestas, como por ejemplo: Moción conjunta de la ACM-AMI el 22 octubre
2017 «per aturar la suspensió de l'autonomia de Catalunya», moción del 17 Octubre 2017 “per
exigir la llibertat dels presidents d'ANC i Òmnium, Jordi Sánchez i Jordi Cuixart” en la que se
dice, entre otras cosas “Un Govern espanyol que, utilitzant tots els mecanismes de què disposa,
va tornar a creuar una línia vermella en qualsevol democràcia a l'Europa del segle XXI” o
“Volen dividir-nos com a poble i trencar la nostra cohesió social”. O el Manifiesto de la ACM
y la AMI tras los registros judiciales y detenciones en sedes del  gobierno autonómico de
Cataluña,  cuyo  título  es  ya  toda  una  irresponsabilidad:  ‘CATALUNYA EN ESTAT  DE
SETGE’,  donde encontramos frases como:  “Les operacions  de la  Guàrdia  Civil  d’aquests
últims dies escorcollant impremtes, magatzems, mitjans de comunicació privats, empreses de
correu postal, etcètera, han culminat avui creuant una línia que mai haurien d’haver creuat,
entrant impunement en seus oficials del Govern de la Generalitat i detenint treballadors públics
i alts càrrecs. O la portada de la Revista 386 - Agosto - Septiembre 2017 “Compromesos amb
el referèndum del 1-O” O el banner de “Construïm Estat, paguem a Catalunya; Adhereix-te a
la campanya per la sobirania fiscal”.

Por otro lado si entramos en la web de la ACM podemos leer que su función es: «Defensem i
representem els interessos del món local davant d’altres administracions supramunicipals.
Assessorem i donem suport als ens locals. Analitzem i reflexionem acuradament sobre tot el
que afecta al món local. Editem publicacions relacionades amb temàtiques que afecten al món
local. Som pioners en la formació d’electes i oferim un ampli ventall de recursos per a tots els
treballadors públics dels ens locals. Comprem de forma agregada serveis per a millorar les
condicions econòmiques i administratives dels ens locals. Per tant, oferim als electes i tècnics
del món local les eines per a desenvolupar millor la seva tasca del dia a dia». Es decir no tiene
como función la de marcar la política del mundo Local cuya independencia debe preservarse,
rogamos: Que el ayuntamiento de Gavà haga llegar a la Dirección de la ACM su queja por la
utilización política de una asociación de municipios gobernados por diferentes partidos de
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diversas ideologías que, todas ellas, merecen el respeto y la consideración de dicha asociación
y que por tanto se abstenga de tomar o sugerir  posicionamientos políticos que invaden el
principio de independencia municipal».
Per part de l'equip de govern, va respondre el sr. Tort dient que «s'ha de posar en valor la feina
tant de l'Associació Catalana de Municipis com de la Federació de Municipis de Catalunya,
entitats que representen als ajuntaments i que en temes com l'actual tots ens deixem portar de
vegades per coses que no tenen res a veure amb la política local. 
L'Ajuntament està adherit a diferents grups de compra de l'ACM, que significa una rebaixa
important en els costos que suposaria comprar de manera individual. Tot i això, va dir per
finalitzar,  l'alcaldessa  ha  transmès  aquest  malestar  a  través  de  diferents  converses  amb
directius de l'ACM». 

Va tornar a intervenir el sr. Ibáñez, qui va exposar que «Dado que el ayuntamiento dispone de
una persona (por lo menos una) experta en movilidad y carriles bici y que el carril bici está
despintado en muchos sitios, como por ejemplo en Juan Carlos I a la altura del cementerio
municipal en que ha desaparecido completamente la pintura, por todo ello y teniendo como
objetivo el incrementar la seguridad vial en su conjunto, rogamos que se inicie de manera
urgente el repintado de los carriles bici de la ciudad, empezando por los que como el indicado
están prácticamente borrados; y que se contemple la posibilidad de instalar los carriles bici
entre los coches aparcados y las aceras debido a la seguridad que proporciona esta ubicación
frente a la de situarlos junto a carriles de circulación».

Va respondre la sra. Fernández, qui va dir que “com bé coneixen, des de l’Ajuntament creiem
fermament  en  la  importància  de  fomentar  accions  sostenibles  envers  la  mobilitat,  perquè
creiem en la importància de fer de la nostra ciutat, un lloc sostenible, implementant mesures
per reduir la contaminació atmosfèrica, mesures que incentivin la mobilitat tova i hàbits mes
saludables. Es per això, que iniciarem la redacció d’un Pla Director de la Bicicleta a Gavà, que
analitzarà la infraestructura ciclista,  i  ens proposarà un pla pel seu manteniment i  la seva
millora. 

Aixi mateix, en l’actualitat ja estem realitzant tasques de pintura a la via pública a diferents
barris, que aniran ampliant-se per sectors durant els propers anys. Indubtablement, l’actuació a
Juan Carlos I, entre Sant Lluís i Avda. Eramprunyà està inclosa en aquestes actuacions.” 

En el torn de preguntes del grup municipal de Ciutadans, el sr. Gavilán va formular la següent
pregunta: com queden moltes voreres encara per arreglar, preguntem quantes voreres queden
per ser adaptades a Gavà i en quin temps estaran totes adaptades?

Novament va respondre la sra. Fernández, exposant que “hem i continuem  treballant en la
millora de l’accessibilitat a la via pública, de la nostra ciutat, un fet contrastat és que segons la
ultima actualització de l'inventari, i tenint en compte la topografia d’algun barri de la nostra
ciutat, que fa complicat el compliment del 100% de la normativa d’accessibilitat, tenim una
adaptació de 2047 passos versus el 2670 de tota la ciutat. Encara que al nucli urbà resten 324,
la nostra prioritat és actuar a tota la ciutat sobre els punts que encara hem de resoldre. 

Plaça de Jaume Balmes, s/n Tel:93 263 91 00 ajuntament@gava.cat

08850Gavà Fax: 93 263 91 08 www.GavaCiutat.cat

16



Ajuntament de Gavà

Al 2018, es realitzarà una actuació de cara a millorar aquests punts que encara resten a la
nostra ciutat, amb una dotació de 200.000 euros. I en col.laboració amb  la Diputació es farà al
llarg de 2018-2019 la revisió del Pla Director d'Accessibilitat de Gavà.”

La següent pregunta de C's va ser formulada pel sr. Ibáñez, qui va explicar que «el  jueves 1 de
junio tuvo lugar un acto en el Centre Civic de Gavà Mar para explicar el Plan de Mobilidad de
Gava Mar verano 2017, que ya estaba en marcha. 
El martes 14 de noviembre tuvo lugar una “Trobada oberta” con la Alcaldesa en que tras
valorar como un gran éxito el Plan de Mobilidad, con algunos argumentos que provocaron
algunos risas y otros indignación a la mayoría de los vecinos presentes, quiero fijar la atención
sobre dos de las cuestiones: Pusieron como ejemplo la proyección de un video grabado a las
11:30h en que se apreciaba una circulación fluida por la Av. del Mar y diciendo que esa era la
hora en que los medidores de paso de vehiculos daban la mayor ciruclación. Los vecinos
protestaron diciendo que era más tarde cuando habia la mayor concentracion de vehiculos.
Un vecino les recordó que si  bien en la  anterior  reunión del  1  de junio la  Alcaldesa se
comprometió a pintar el desaparecido paso de peatones de la calle Tamarit en su cruce con la
de Calafell, éste seguía sin haberse pintado; primero constestaron que se habia pintado y tras
las protestas consiguientes dijeron que se habían confundido y habian pintado el de otra calle.
Respecto a la filmación en la hora de mayor tráfico: ¿Saben que los medidores de paso de
vehículos miden cero cuando los coches están parados por atasco?
Respecto del paso de peatones preguntamos, aunque la pregunta ha dido  modificada debido a
que ya está pintado el cruce que se pedía y los otros dos de la calle Calafell, quedando sólo por
pintar la línia ransversal del paso de peatones». 

La tinenta d'alcalde de Ciutat i Territori va respondre que “independenment dels dos únics
punts en els que vostè es centra, la realitat, és que el Pla de Mobilitat de la Platja, fruit del
treball especialitzat i estudiat dels nostres tècnics, ha estat un èxit en el seu conjunt,  encara
que com ja es va comunicar a la trobada de l’Alcaldessa al barri de Gavà Mar, hi ha aspectes a
millorar, i sobre tot els que els nostres tècnics ja estan treballant i valorant  alternatives.

Les millores són evidents, i entre les mesures més significatives, podem parlar:

1.- Millores per a la mobilitat a peu i en bicicleta.

Amb un augment de bicicletes estacionades al mòdul de la Vela, de 914 versus 517 de l’any
anterior, que suposa un augment d’ús del 76%.

2.- Mesures per a la reducció del nombre de vehicles privats,  com la creació de la zona
taronja que ha pacificat els carrers allà on s’ha implementat, o l’ Utilització dels panells de la
C-31 i  la C-32 del  SCT per  informar  de l’aparcament a Gavà complet,  que entre altres
mesures, ha afavorit una reducció de l’entrada de vehicles del 6.74%, trencant la tendència a
l’alça que hi havia en anys anteriors, en la que anualment hi havia un augment del 25% dels
visitants a la nostra platja en vehicle privat durant aquest període, segons dades de l’AMB

3.- Millora de la freqüència del GA1, gratuïtat del servei i millora del servei de la línia L-94
per part de l’AMB.
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L´ús del GA1 s’ha incrementat en un 76.44% durant els caps de setmana i festius del període
del 10 de juny al 6 d’agost, que suposa un increment de 16.384 viatges. Millorant les dades de
puntualitat mitjana diària del GA1,del 83.29 al 89.94 punts,  durant els mesos de juliol  i
agost. Amb una velocitat mitjana de 24.61 km/h, una velocitat molt més alta a la que es dona a
altres municipis limítrofs.

En relació a les qüestions que vostè aborda, òbviament els aforaments sumen vehicles quan
aquestos ho traspassen, però es que aquests vehicles traspassen aquests aforaments. Sempre
queda feina a fer, i no hem d’obviar, que les nostres platges són un atractiu per molts ciutadans
de l’AMB, i  així  ha de continuar sent.  Però hi  ha una evidència,  i  és  que ha millorat  la
circulació, respecte a altres anys. Una evidència es la millora de la freqüència del transport
públic, com el GA1, que a més de no perdre cap expedició, ha mantingut una velocitat mitjana
comparable a altres mesos de l’any.
Aquests són fets objectius i demostrables, indubtablement. Subjectivament cadascú pot tenir
una visió diferent d’una mateixa situació. Però la responsabilitat de l’administració, és ajustar-
nos als criteris objectius i científics, no a valoracions individuals. 

Respecte als passos de vianants de Tamarit amb Calafell, més el de Tamarit amb Calafell i
l'estop del carrer Llevant, han estat demandes realitzades a la reunió, que ja s’han realitzat”. 

El  següent  grup  municipal  que  va  iniciar  les  seves  intervencions  va  ser  el  d'Esquerra
Republicana de Catalunya, i la sra. Jiménez va llegir el primer prec, que tot deia: «la Junta de
Govern  de  la  Diputació  de  Barcelona,  en  sessió  de  26  d'octubre  de  2017,  va  aprovar  el
Programa complementari de reforma i millora d'equipaments locals i el seu règim regulador,
en el marc del Pla «Xarxa de Governs Locals 2016-2019» (BOPB de 30/11/2017, p. 132). 
Els destinataris d'aquest programa són els Ajuntaments, i segons l'article 6.1.e del seu règim
regulador, especifica que estan destinats a «Edificis singulars i elements patrimonials» en el
marc de la qual es financen les obres i/o actuacions de consolidació, reforma i rehabilitació
d'edificis monumentals, ateneus i jaciments arqueològics. 
L'article 10 detalla que aquest suport «té la finalitat de garantir la pervivència del patrimoni
arquitectònic i arqueològic local, contribuir a consolidar-lo i rehabilitar-lo de manera que es
puguin usar o se'n millori o ampliï l'ús actual en unes condicions de funcionalitat i seguretat
adequades, i fer possible la implementació de mesures d'estalvi energètic. En l'apartat 2, detalla
que les actuacions subvencionables han de pertànyer als tipus següents:
(a) obres de restauració, reforma rehabilitació i ampliació d'edificis, d'interès històric, cultural,
arquitectònic  o  paisatgístic,  i  que  tinguin  per  objecte  garantir  la  seguretat  estructural  i
l'estanquitat, millorar la funcionalitat i adequació a les normatives d'obligar compliment, reduir
el consum energètic i implantar energies renovables. 
(b) Obres de restauració i consolidació d'edificacions, restes d'edificacions, o elements amb
interès  històric,  cultural,  arquitectònic  o  paisatgístic  que  tinguin  per  objecte  evitar-ne  la
degradació i garantir la seva pervivència. 
(c) Actuacions de recerca històrica i  consolidació de restes de jaciments arqueològics, que
formin part d'un projecte per a donar-los valor i difondre'ls. 
El termini de sol· licituds per acollir-se a aquest programa acaba el 15 de desembre.
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A Gavà tenim ja finalitzat el Pla Director del castell d'Eramprunyà, del qual ja se n'han fet
algunes  actuacions,  però  que  cal  seguir  mantenint  actiu,  de  forma  que cada any  es  vagi
avançant  en el  seu assoliment.  El  Pla  Director  existeix,  però no està dotat  d'uns recursos
específics,  sinó  que  les  actuacions  que  s'hi  preveuen  s'han  d'anar  dotant  a  través  de
subvencions puntuals. 
Vist això formulem el següent prec: instem al govern local a demanar un ajut en el marc del
programa complementari  esmentat,  per  tal  de  continuar  actuant  al  castell  d'Eramprunyà  i
garantir que s'hi  segueixin fent actuacions de recerca i  consolidació de restes de jaciments
arqueològics, que formin part d'un projecte per a donar-los valor i difondre'ls. 

El tinent d'alcalde de l'Àmbit de Benestar i Acció Social, va respondre a aquest prec explicant
que “Som coneixedors de l’existència d’aquesta subvenció des què el mes de desembre de
2016, quan vàrem anar a veure el diputat de Patrimoni. Ell ens va dir que sortiria aquesta
convocatòria al segon semestre de 2017 i que ens acollíssim a ella per continuar les actuacions
al Castell de l’Eramprunyà.
Per tant, estem preparant la sol·licitud, que com és lògic es basarà en les fases i actuacions que
preveu el Pla Director. 
La subvenció és força atractiva econòmicament i esperem que ens donin el seu suport per
aconseguir el màxim import possible». 

La següent intervenció del grup municipal d'ERC, va fer-la el sr. Massana, qui va  exposar que
«a la zona blava de Gavà existeix l'acreditació per a residents, que permet un temps màxim
d'1,30  hores  cada  dia  sense  comprovant.  La  tarja  de resident  és  només  per  als  veïns
empadronats en zones blaves d'estacionament. El vehicle (permís de circulació) i el propietari
han d'estar empadronats als carrers senyalitzats com zones blaves d'estacionament. 
Ens trobem en la situació que a Gavà hi ha una notable activitat comercial, amb botiguers o
despatxos de prestació de serveis ubicats en carrers senyalitzats com zones blaves, però que els
seus titulars no hi resideixen, sinó que viuen en d'altres llocs. 
Per a molts d'aquests, el vehicle és l'única manera que tenen per accedir a la feina, i sovint usen
aquest vehicle amb finalitats relacionades amb els negocis. 
L'existència de la zona blava complica i és una trava més a l'obertura de noves botigues o
negocis de serveis que precisin de l'us de vehicles.
Creiem que es podrien ampliar els requisits per disposar de la tarja de resident als titulars de
negocis situats en els carrers senyalitzats com zones blaves, com un mètode més per atreure
activitat i negoci a la ciutat. 
Instem el govern local a ampliar els requisits per disposar de tarja de resident als titulars de
negocis situats en els carrers senyalitzats com zones blaves». 

Va respondre la sra. Fernández, explicant que s'estudiarà el seu prec en relació a l'ampliació de
requisits  per  disposar  de  targeta  de  residents  als  titulars  de  negocis  situats  als  carrers
senyalitzats com a Zones Blaves, però com vostè bé indica el temps màxim permès es d’1.30
hores  d’autorització  per  aparcar  a  la  zona  blava,  i aquesta  zona  té  una  notable  activitat
comercial, amb botiguers i despatxos de prestació de serveis ubicats al costat de les 190 places
que hi ha a la zona blava.
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Tenint en compte que l’objectiu de la zona blava és dinamitzar les zones comercials, amb una
major rotació de vehicles, s’hauran de considerar les implicacions que una mesura d'aquest
tipus pugui tenir sobre el conjunt de la Zona d'Estacionament Regulat, i per la pròpia dinàmica
que necessiten els comerciants.

La següent intervenció del grup municipal d'ERC va anar a càrrec del sr. Massana, i es va fer
ressò de que «arran de la convocatòria de les eleccions nacionals al Parlament de Catalunya del
proper 21 de desembre, es va posar en marxa l'obligatori període de consulta del cens electoral
per part de la ciutadania.

A diferència d'altres municipis veïns, a Gavà aquesta consulta no es podia fer per internet, sinó
que calia fer-la presencialment. 

A més, en aquesta ocasió no han arribat tampoc les targetes censals on s'indica a la ciutadania
el col· legi i la mesa de votació. 

A  banda  que  aquestes  mancances  qüestionen  les  garanties  que  caldria  exigir  a  una
convocatòria d'aquest tipus, resulta sorprenent que la ciutadania que vulgui consultar si és al
cens hagi de fer cua  i preguntar-ho presencialment.

Al segle XXI, aquestes no són maneres de tractar la ciutadania, existint com existeixen eines
per consultar el cens electoral amb total garantia de privacitat, tal com es va posar en pràctica
en les eleccions estatals de 2015.

Instem al govern local que, d'ara en endavant, en totes les convocatòries electorals, s'estableixi
un mecanisme informàtic que permeti que la ciutadania consulti en línia si figura o no al cens
electoral». 

Va prendre la paraula el sr. Tort responent a aquest prec que celebrava que ara li preocupin 
tant les garanties democràtiques en els processos electorals, però a banda d'això és necessari 
que hi hagi un sistema de consulta del cens per als ciutadans i per aquest motiu es va posar en 
marxa i només calia atenció presencial en el cas de modificació de les dades del cens. A 
l'adreça www.gavaciutat.cat-consulta-del-cens, on a més de les dades censals s'informa també 
a més de la mesa,  del districte, secció, col· legi electoral i un plànol d'ubicació. Les targetes del
cens no depenen de  l'Ajuntament, sinó que és l'Institut Nacional d'Estadística, qui les envia un
cop està tancat el cens, que, en aquest cas és el 24 de novembre.

A continuació el regidor d'ERC, sr. Pérez, va llegir el següent prec, que deia textualment:
«Gavà té conveniat amb l'Àrea Metropolitana de Barcelona el servei de deixalleria, que es
presta a les instal·lacions del Centre de Tractament de Residus Metropolitans (CTRM) de
Gavà-Viladecans que gestiona l'empresa Selectives Metropolitanes SA (SEMESA).

Aquesta planta té un horari d'obertura de dilluns a divendres de 9 a 14 hores, uns horaris poc
compatibles amb les persones que treballen, i que normalment fan neteja a casa o disposen de
temps per llençar objectes reciclables fora dels horaris normals de treball, o en cap de setmana.

A Viladecans, per exemple, la deixalleria està oberta els dissabtes al matí. 
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Aquesta limitació horària en el funcionament de la deixalleria de Gavà comporta una dificultat
d'ús que explica, en part, el baix índex de reciclatge de la ciutat, que segueix estant entre les
quatre darreres de l'Àrea Metropolitana, segons dades publicades en el Butlletí Oficial de la
Província de 28 de desembre de 2016 (ara fa un any), amb un coeficient del 102,8 cosa que
encareix el rebut de l'aigua dels veïns. 

Vist això preguem a l'equip de govern a trobar la fórmula per tal de flexibilitzar els horaris
d'obertura de la deixalleria de Gavà, obrint, si cal, un accés específic a les instal· lacions de la
deixalleria, des del camí ral de València, que permeti funcionar independentment dels horaris
de treball del Centre de Tractament de Residus Metropolitans, i en permeti l'accés els dissabtes
o els dies feiners a la tarda». 

Per part de l'equip de govern, va respondre la sra. Fernández, exposant que l’antiga deixalleria
de Gavà a la que fa referència el prec és propietat de l’AMB, es troba sobre sòls de propietat
de l’AMB, i està ubicada al recinte del Centre de Tractament de Residus Metropolitans amb
d’altres plantes metropolitanes de gestió  de residus com la planta de selecció d’envasos i
embalatges o planta de tractament de voluminosos.

L’horari d’aquesta planta ha estat modificat per l’Area Metropolitana des del setembre, fins ara
l’horari sempre ha estat de dilluns a dijous de 9:00 a 13:30 i de 15:30 a 17:30, divendres de
9:00 a 13:30 i de 15:30 a 19:00, i dissabtes de 9:00 a 13:00. Reclamant a aquesta que torni a
l’horari anterior al setembre. 

Així mateix, va dir, no podem indicar que l’índex de recollida selectiva a la nostra ciutat sigui
baix,  estem dintre  de  la  mitjana  de  municipis  de  l’Area  Metropolitana.  No  obstant,  per
nosaltres mai és suficient, i creiem en la importància de la gestió dels residus, per això, s'estan
treballant  diversos  projectes des  de  diferents  àmbits,  com el  nou sistema  de  recollida,  la
implementació de la recollida selectiva de vidre a Mercagavà, les minideixelleries, projectes
d'economia circular liderats per promoció econòmica, etc.

Naturalment, continuarem reclamant a l’AMB la flexibilització dels horaris d’obertura de la
Deixalleria.

No obstant, donat que Gavà a diferència d’altres municipis, no té Deixalleria pròpia estem
treballant en un nou Projecte més adequat a les nostres necessitats. 

 Seguidament el sr. Pérez va formular un prec relatiu al trenet de Nadal, tot dient que «per tal 
de potenciar el comerç de la ciutat, i especialment durant les festes de Nadal, s'acostuma a 
contractar un trenet que recorre les vies comercials de la ciutat.

Aquesta atracció, que atrau la quitxalla, actua de pol d'interès per als pares i mares dels infants,
que d'aquesta manera accedeixen als eixos comercials i tenen l'oportunitat de veure l'oferta que
hi ha i de fer-hi despesa.
El trenet, els anys anteriors, començava de Sant Nicasi fins el dia 24, per la qual cosa creien
que seria bo ampliar els dies en què funciona el trenet de Nadal, fins al mateix dia de reis. De
fet,  aquesta  proposta  ja es va  vehicular  a  través  del  consell  de comerç.  Per  tot  l'exposat
preguem  instar al govern municipal a fer el possible per ampliar els dies en què el trenet de
Nadal funciona a la ciutat, per tal de cobrir tota la setmana de reis». 
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El tinent d'alcalde de Comerç, Civisme i Promoció de la Ciutat,  sr. Castellano, va respondre
que «el trenet és una iniciativa de les associacions de comerciants de l'Illa de Gavà i de la Unió
de Botiguers, que compta amb l'Ajuntament per a la seva realització i difusió. 

El calendari de funcionament del trenet queda establert a petició de les entitats organitzadores
amb aportacions del departament de Comerç, que són qui ho decideixen i contracten el servei
del trenet. L'Ajuntament autoritza el recorregut del trenet i el corregeix tècnicament si és el
cas,  ho comunica als interessats, i procedeix a fer el suport de comunicació corresponent de
l'activitat, així com adoptar les mesures de reserva d'espai per les parades.  No és el cas que
l'Ajuntament decideixi els dies de funcionament.

En  cap  moment  s'ha  rebut  cap  instància  a  l'Ajuntament  de  comunicació  d'ampliació  del
calendari del trenet sol·licitat inicialment per escrit per part de les associacions de comerciants
organitzadores. Al Consell de Comerç del dia 20 de novembre, l'associació de comerciants de
l'Illa del Centre va manifestar que estaven estudiant la possibilitat d' ampliar el servei del trenet
els dies 23 i 24 de desembre, i se'ls va instar a comunicar-ho definitivament  el més urgent
possible per escrit per fer les valoracions oportunes des dels departament municipals implicats.
A  aquest  Consell  de  Comerç  va  excusar  la  seva  assistència  el  representant  d'Esquerra
Republicana de Catalunya, per tant no va estar present quan es va parlar d'aquest tema.

Finalment els organitzadors han informat el dia 21 de novembre telefònicament al departament
de Comerç, Turisme i Fires, que havien decidit mantenir el calendari que havien previst des
d'un inici, del 27 de setembre al 4 de gener. Per tant, en cap moment hem rebut ni per escrit ni
verbalment sol·licitud per part dels organitzadors que el trenet ampliés el seu funcionament
pels dies 5 i 6 de gener». 

Un cop conclòs el torn de la formació política d’ERC, va començar el corresponent al Grup
Municipal de GSSP.

En una primera intervenció el regidor d’aquest grup, sr. Juan Carlos Bondia, va recordar –com
a antecedents– que  «el parque que hay justo detrás del Centre de serveis de Gavà Mar se
encuentra en una situación de abandono total en áreas de mantenimiento del parque. Las redes
de las pistan están destrozadas, el parque de juegos para niños es impracticable por charcos de
agua que hay en días después de la lluvia, y la falta de mantenimiento de ese área, tal y como
se puede apreciar en las fotos que nos han facilitado las vecinas y vecinos del barrio. 
Además existe un local municipal en el que no se realiza ningún tipo de actividad desde hace
bastante tiempo».
Per tot l'exposat, el seu grup va formular el següent prec: «que se realicen las actividades
necesarias para que las niñas y niños puedan jugar en el parque en condiciones normales y con
total seguridad, que se reemplacen las redes y cualquier otro elemento que se encuentre en mal
estado y se acondicione la zona de juegos para que las vecinas y vecinos puedan disfrutar de
ese espacio público. Que se impulse y facilite la apertura de una actividad en el local, con el
visto bueno de las vecinas y vecinos del barrio».
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La regidora  de  Manteniment  i  Qualitat  dels  barris,  activitats  i  disciplina  urbanística,  sra.
Cequier,  va  respondre  que  «està  programat  el  seu  manteniment  que  es  ve  desenvolupant
segons el  calendari  establert  des de l'empresa PRESEC. El  passat  22 de novembre es va
realitzar  el  treball  de  manteniment  de  jardineria  i està  prevista  la  reposició  de  terra  i  la
plantació d'arbres.

En referència a l'obertura de l'activitat s'està treballant, com ja s'ha informat en altres ocasions,
per donar en concessió l'equipament com a “Centre de mar”. Hi ha un projecte de cara a tenir
una base nàutica permanent i un espai on els joves i infants de la ciutat i tothom que vulgui, es
pugui formar en activitats i esports aquàtics. En quant a l'estat de les xarxes, un cop sabrem l'ús
que se'n derivi, estudiarem aquesta inversió en tant que pot estar afectada. Va recordar també
que es destinarà part del centre cívic a l'ús comunitari tal i com actualment té destinat el seu
aprofitament,  amb diferents activitats lúdiques que es realitzen per part dels veïns i  de les
veïnes, i quan acabi el projecte, continuaran ells mateixos tenint aquest espai comunitari».

Contestat  el  prec, el  mateix regidor de GSSP va passar a formular un segons en el  qual,
expressà que «las vecinas y vecinos del barrio de Colomeres nos hacen llegar su queja por la
dificultad  que tienen cuando desean caminar  por  las aceras  de  la  calle  Sant  Martí,  calle
Garrofers, entre otras a consecuencia de los múltiples postes de madera que se encuentran justo
en medio de la acera, provocando que tengan que invadir la calzada para poder cotinuar su
camino, con el consiguiente peligro de ser atropellados. 
En las fotos que nos envían las vecinas y vecinos y que les adjuntamos, se puede apreciar la
dificultad que tienen para ir por las aceras, ya sea con carritos de niños o incluso personas con
movilidad reducida. Por todo ello desde GSSP rogamos que se realicen todas las actuaciones
necesarias para que las aceras puedan ser utilizadas por las vecinas y vecinos de Gavà, así
como para el paso de personas con movilidad reducida. Que se acondicionen las aceras para
facilitar el cruce de las calles con seguridad para las personas con movilidad reducida».

Per part de l'equip de govern, va respondre la tinenta d'alcalde de Ciutat i Territori, qui va
explicar que la zona que indica presenta unes condicions topogràfiques que fan molt complicat
el compliment del 100% de la normativa d’accesibilitat vigent.  No obstant,  tal  i  com s'ha
indicat al prec de Ciutadans, al 2018, està previst desenvolupar un projecte d’eliminació de
barreres arquitectòniques, en la seva redacció tindrem en compte la petició formulada.

Els postes de fusta existents fan possible la funció de suport a les línees elèctriques aères
d’Endesa, donant servei als edificis i  vivendes de la zona. Les actuacions d’eliminació de
postes i de linees elèctriques aèrees que es realitzen al municipi, pel seu elevat cost, estan
integrades en projectes de reforma urbanística dels carrers. 

Hi han zones del municipi, on els carrers tenen voreres tan o mès estretes que les indicades, es
per això, que considerant la realitat d’aquests obstacles per a la mobilitat de les persones,
s’aniran programant i realitzant futures actuacions encaminades a la seva eliminació. 
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Va tornar a intervenir el sr. Bondia, qui va exposar el següent prec : «según nos informan las
ampas y familias durante este curso 2017-2018 unas 20 familias de Gavà no han podido llevar
a sus hijas e hijos a alguna de las guarderías públicas de nuestra ciudad por no tener recursos
económicos suficientes para hacer frente a la mensualidad o al comedor que asciende a un total
de 230€ al mes aproximadamente.

Por desgracia,  la Generalitat  de Catalunya  dejó de dar esas ayudas a familias  con menos
recursos desde hace unos años, es por lo que rogamos desde nuestro grupo municipal que se
cree una línia de ayudas urgente para que estas familias con menos recursos puedan hacer
frente  al  pago de la  guardería  pública y  el  comedor de  este curso 2017-2018;   que este
ayuntamiento contacte con estas familias mediante los equipos directivos de las guarderías
para  facilitarles  la  inscripción  en  alguna  de  las  guarderías  de  la  ciudad;  y  que  este
ayuntamiento tenga contacto constante con las guarderías públicas locales para proceder a
realizar todas las acciones necesarias para que no se vuelva a repetir esta situación en nuestra
ciudad». 

Va respondre el sr. Díaz, qui va dir «en relació als precs que vostè formula, compartim la seva
queixa pel fet que la Generalitat hagi retirat els ajuts a les escoles bressol, tant els ajuts a les
famílies com al finançament de les escoles bressol municipals. 

L’Ajuntament  de  Gavà està oferint  força  ajudes per  garantir  la  igualtat  d’oportunitats  en
l’etapa infantil. I ho fem convençuts que és una necessitat social. Diversos estudis mostren que
la situació sòcioeconòmica s’hereta en un 70% i la millor manera de trencar aquest cercle és
potenciant les mateixes oportunitats no només en l’àmbit escolar, sinó també educació infantil
i activitats extraescolars.

L’ajuntament ofereix les següents beques a l’entorn escolar:

- Beques per a llibres de text, el curs passat van beneficiar 686 alumnes i vàrem dedicar 
68.000 €.

- Beques per a activitats extraescolars, que van beneficiar a 411 infants. L’ajuntament 
va destinar 53.500 €

- Beques per a casals d’estiu: vàrem destinar 96.000 € en beques per motius econòmics i
22.000 € per a infants amb necessitats educatives especials. 

- Complement de beques menjador, vàrem complementar 281 beques que el consell 
escolar va donar al 50% i van destinar 60.000 €.

- Beques menjador als instituts, van beneficiar-se 36 joves, i l’ajuntament va dedicar 
30.000 €-

- Beques per a sortides escolars: novetat d’aquest any, hem dedicat 20.000 €.
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En total l’ajuntament dedica 271.150 € per a a beques per a infants en l’entorn escolar.  Són
molts  diners,  però  som  conscients  que  no  cobrin  totes  les  necessitats  de  les  famílies
necessitades.
Per això estudiarem el seu prec d’obrir una nova línia d’ajuts per a infants que assisteixen a
llars d’infants». 

La següent intervenció corresponent a GSSP va anar a càrrec del sr. Herrera,  qui va exposar,
que «l' Àrea Metropolitana de Barcelona viene realizando una campaña desde el mes pasado
para otorgar la tarjeta verde metropolitana, que ofrece tres años de transporte público gratuito.
Se pueden beneficiar los y las ciudadanas del ámbito metropolitano que hayan dado de baja y
desguazado un vehículo sin etiqueta ambiental de la DGT. La normativa además permite ceder
el uso de la T.Verde y que una persona de su núcleo familiar sea la beneficiaria.
El día 2 de octubre se abrió el período de solicitudes. Y a día de hoy la AMB ya ha recibido
más de 250 solicitudes. No obstente observamos que no se ha realizado ninguna campaña en
Gavà, ni se ha facilitado esta información a la población. 
Por estos motivos, rogamos que el ayuntamiento facilite esta información a toda la ciudadanía
a través de los medios disponibles a su alcance, así como a través de la prensa, tanto digital
como escrita, para que los y las ciudadanas de Gavà puedan beneficiarse de esta posibilidad
que ofrece el AMB».

En resposta a aquest prec, va informar la sra. Fernández que  la informació de la T-verda està
penjada desde ahir a la web de la ciutat, gavaciutat.cat, tan bon punt s'ha facilitat per l'Àrea
Metropolitana de Barcelona, tot i que havíem reclamat aquesta documentació. 

Tot seguit es va passar al següent prec de GSSP. I així el sr. Miguel Herrera, exposà com
antecedents, «teniendo en cuenta que la Ley 19/2013 y la 19/2014  sobre transparencia, acceso
a la información pública y buen gobierno en los artículos 1 al 15 obliga a los ayuntamientos a
hacer pública la información relativa a las subvenciones y ayudas públicas. 
Teniendo en cuenta que esta misma ley especifica que la información sujeta al régimen de
transparencia debe hacerse pública en las sedes electrónicas y los sitios web de los sujetos
obligados, de forma clara y estructurada.

Teniendo en cuenta que incluso en el Código de Buen Gobierno que firmaron el PSC y CIU el
25 de enero de 2016 recoge esta obligatoriedad en el  punto 17,  expuesto de la siguiente
manera:  17.  Serem escrupulosament  transparents  en  la  publicació  clara  i  detallada dels
pressupostos municipals, dels procediments de contractació i de la concessió de subvencions i
ajudes. 
Teniendo en cuenta que al verificar esta información en la Seu Electrònica y el Portal de
Transparencia  del  Ayuntamiento  de  Gavà  hemos  encontrado  información   en
http://www.gavaciutat.cat/es/subvencions y  que,  tal  y  como muestra  la  imagen adjunta,  la
única información que aparece es del año 2015.

Por todo lo expuesto, rogamos que el gobierno de PSC-CIU en el Ayuntamiento de Gavà
cumpla la ley 19/2013 y 19/2014 que ahora está incumpliendo y que cumpla también su propio
Código de Buen Gobierno, el cual también está incumpliendo, y por lo tanto que se hagan

Plaça de Jaume Balmes, s/n Tel:93 263 91 00 ajuntament@gava.cat

08850Gavà Fax: 93 263 91 08 www.GavaCiutat.cat

25



Ajuntament de Gavà

públicas  las  subvenciones  y  ayudas  con  dinero  público  destinadas  a  las  entidades  de  la
localidad del año 2016 y 2017». 

Va prendre la paraula el  sr.  Tort  i  va explicar que la informació es pot  trobar  a  l'adreça
www.gavaobert.gavaciutat.cat, que és l'open data de l'Ajuntament, i a més de ser  el primer
open-data  d'un  Ajuntament  d'Espanya  al  2014,  es  detalla  tota  la  informació  de  la  gestió
municipal.

A més del compliment de la llei, està previst que properament qualsevol ciutadà des de casa
seva pugui seguir l'estat del pressupost municipal dia a dia i veure a què es destinen els diners
de l'Ajuntament.

Finalment, i en quant els precs o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no,
vint-i-quatre hores d'antelació al començament de la sessió, li va correspondre fer ús de la
paraula al Grup Municipal del PP. 

En un primer, la regidora del PP, sra. Mònica Parés, formulava a l’equip de govern el prec  que
atesa la nova campanya d'arranjament i pavimentació de la ciutat, que es procedeixi de manera
immediata a la reparació de la pavimentació i arranjament dels carrers del barri de Gavà Mar
afectats per les arrels dels arbres per tal de poder obrir al trànsit per millorar la mobilitat dels
veïns i visitants. 

La sra. Fernández va explicar que L’Ajuntament de Gavà està treballant juntament amb l’Àrea
Metropolitana  de  Barcelona  per  establir  un  pla  d’actuació  al  Barri  de  Gavà  Mar  on
s’estableixin criteris que unifiquin solucions i tractaments al barri pel que fa a: Tipologia de
carrers, arbrat, mobilitat i transport.

A la vegada s’està fent una detecció de necessitats per poder valorar-les i prioritzar aquelles
actuacions més necessàries. Un cop fet aquest anàlisi s’aniran redactant projectes, en aquest
mandat es preveu començar la primera fase amb una inversió de 812.000 euros.  
A més del projecte de millora del carrer Llançà i el bombeig d’aïgues pluvials a l’Avda Europa
amb un pressupost de 135.000 euros. 

En relació a la reparació de la pavimentació, en aquests propers mesos s’iniciarà l’actuació a
diferents carrers de la ciutat, i del parc agrari. 
Respecte al barri de Gavà Mar, es realitzarà una actuació als carrers Blanes, Tellinaires, Sitges
i Palafrugell, on es talaran 13 pins, es tractaran les arrels dels arbres restants i s’asfaltaran
aquelles zones més deteriorades. 

Tot seguit, el sr. Llobet,  com antecedents, es va referir a que, atesos els punts conflictius de
trànsit i d'accidentalitat de la ciutat  que el govern municipal informi dels punts conflictius de
trànsit i accidentalitat  i presenti les accions que es duran a terme en cada un d'ells per les
millores i evitat accidents. 
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Va contestar la sra. Fernández  per explicar que els documents que analitzen la seguretat vial
del municipi són el Pla de Seguretat Viaria (PSV) i el Pla de Mobilitat Urbana Sostenible
(PMUS) de Gavà. 
El Pla de Seguretat Viària establia els Punts de Concentració d’Accidents i unes propostes
d’actuació  sobre  aquests,  que  ja  es  van analitzar  i executar.  Addicionalment  es proposen
mesures genèriques que s’han tingut en compte en el manteniment i millora de la senyalització
i l'abalisament .
Al respecte del PMUS hi ha 2 punts del programa d’actuació relacionats directament amb la 
seguretat vial, el primer inclou les actuacions del PSV executades i el segon la instal· lació del 
semàfor del barri de Bruguers, que ja està en servei.

En l'últim prec del Partit Popular, la sra. Parés va exposar que «la ciutat de Gavà compta amb
una nova il· luminació nadalenca que haurà de contribuir a passejar per la ciutat i fomentar les
compres al comerç local. Però la il· luminació dels nostres carrers és important durant tot l'any i
per tant, necessària una previsió d'actuacions de millora en el mateix. 

Per  tot  l'exposat,  preguem que el  govern  municipal  presenti  de  manera  immediata  el  Pla
Lumínic de la ciutat, amb els punts més sensibles, les actuacions amb un calendari d'execució,
un  pressupost,  els  sistemes  d'enllumenat  per  aconseguir  els  més  sostenibles  així  com la
possible il· luminació de monuments i edificis emblemàtics de Gavà». 

Va respondre la sra. Fernández, qui va informar que durant el primer semestre de 2018 està
prevista la redacció del Pla Director de l'enllumenat públic del municipi, el qual serà redactat
per  una  empresa d'enginyeria  especialitzada,  seguint  els  criteris  del  Plec de Prescripcions
Tècniques elaborat pel concurs. 

L'objectiu d'aquest treball és tenir l'inventari complet  de la xarxa d'enllumenat del municipi en
format SIG, amb especificació complerta dels punts de llum, fanals, llumeneres i quadres que
conformen la xarxa, i definir les actuacions necessàries per adequar-la a les necessitats actuals
i  les  previsions futures, amb una diagnosi  del  funcionament actual  de la xarxa, propostes
d'actuació  per  a  solucionar  possibles  problemàtiques  detectades  i  per  a  la  seva  millora
incorporant una alternativa de canvi total a la tecnologia led.

El Pla Director també contemplarà la realització amb vehicle luxo mètric de la mesura dels
nivells reals d'il· luminació en tots els carrers del municipi (plànol luxo mètric), que permetrà
caracteritzar totes les disposicions dels punts de llum, així com les actuacions programades per
fases i el seu pressupost.

A continuació i seguint amb el torn del grup municipal del PP, la sra. Parés va formular la
següent pregunta: «atesa la importància del turisme a la nostra ciutat i les aportacions anuals
que es podrien fer a través de la taxa turística de la Generalitat de Catalunya, quina ha estat la
recaptació per la taxa turística a Gavà des de la seva implantació, quin el percentatge retornat a
l'Ajuntament i quina la destinació donades pel foment del turisme i la projecció de la ciutat?".
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Va respondre a aquestes preguntes el sr. Tort, qui va explicar que la recaptació de la taxa
turística, al 2013 van ser 9.289 euros, al 2014,  27.628 euros, al 2015, 21.410 euros, al 2016 ,
13.167 euros, i al 2017 ha estat de 17.093 euros. En total, s'han recaptat 88.588 euros des que
es va implantar. 

Per sort, les despeses en promoció turística de l'Ajuntament no depenen d'aquesta taxa, no es
poden vincular ingressos i despeses. En aquest cas i durant aquest temps hi han hagut algunes
despeses, com l'aportació al  Consorci de Turisme per un valor de 42.662 euros, el  pla de
desenvolupament turístic per un valor de 46.000 euros, o estudis i treballs tècnics en turisme
per  un  valor  de  4.000  euros,  la  suma  dels  quals  superaria  aquesta  taxa,  a  més  d'altres
esdeveniments com per exemple la Fira d'Espàrrecs.

A continuació el sr. Llobet va dir que: « atès que ens troben en plena campanya de Nadal, el
que pretén ser una època de majors aglomeracions als eixos comercials de la nostra ciutat,
quines seran les accions del govern municipal en el període nadalenc per que fa a la mobilitat i
a la seguretat en els eixos comercials de la ciutat?»

Per part de l'equip de govern, la sra. Fernández va informar que com cada any, la Policia
Municipal i els Mossos d’Esquadra posen en marxa el dispositiu Grèvol amb l’objectiu de
reforçar la presència policial en aquelles zones de més activitat comercial.

L’estratègia policial durant la campanya de les festes nadalenques té com objectiu reforçar les
patrulles de visualització, intercanviar informació de manera personalitzada amb els agents que
us visitin i poder rebre consells de seguretat a través de l’ús de les noves tecnologies.

El dispositiu té dues fases diferenciades:

Primera: Presentació del programa mitjançant contactes de qualitat i contactes d’atenció, en la
qual es facilitaran consells de seguretat per prevenir els fets delictius més habituals en aquesta
època de l’any a les entitats relacionades amb el món econòmic, la convivència i seguretat
ciutadana i la mobilitat. 

Segona: Patrullatge intensiu dirigit  als eixos i  superfícies comercials i  empresarials i  a les
celebracions d’aquesta època de l’any. Els objectius d’aquesta fase són:

- Prevenir i/o reduir la delinqüència que aprofita les condicions específiques que es 
donen durant la campanya nadalenca (aglomeracions, augment d'activitat comercial, 
etc...)      

- Augmentar la percepció de seguretat  

- Garantir el normal desenvolupament de les activitats i esdeveniments específics 
d'aquest període 

- Fomentar la implicació i coordinació en matèria de seguretat amb els actors del 
procés (personal de seguretat privada, comerciants, etc...)  
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11  -  DECLARACIÓ  POLÍTICA  PRESENTADA  PEL  GRUP  MUNICI PAL  DE
CIUTADAN  S (Cs) PER LA MILLORA DE LES CONDICIONS DE VIDA DE LES
PERSONES AMB DISCAPACITAT 
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS
 
Atès que, la Convenció de les Nacions Unides sobre els drets de les persones amb discapacitat,
va ser ratificada per l’Estat espanyol i publicada en el Boletín Oficial del Estado del 21 d’abril
de 2008, fixa el compromís de promoure, protegir i assegurar el ple gaudi dels drets humans i
les  llibertats  fonamentals  en  condicions  d’igualtat per  les  persones  amb discapacitat  i  de
promoure el respecte a llur dignitat inherent. Així mateix, el Parlament de Catalunya, per mitjà
de la Resolució 44/VIII, del 19 de juny de 2007, va instar el Govern de la Generalitat a adoptar
les mesures necessàries per a complir la Convenció i, per mitjà de la Declaració del 17 de
desembre de 2008, amb motiu del  Dia Internacional de les Persones amb Discapacitat, va
adherir-se  als  postulats  de  la  Convenció  i  va  manifestar  la  seva  voluntat  de  vetllar  pel
garantiment de la igualtat d’oportunitats a les persones amb discapacitat, com a ciutadans de
ple dret.  I  després d’haver-hi  aprovat  la  Llei  13/2014, del  30 d’octubre, d’accessibilitat,
encara no està desenvolupat el Reglament que permeti complir amb els objectius que millorin
la vida de les persones amb discapacitat.
 
Atès que, va ser aprovada al  Parlament  de Catalunya la  Llei  13/2014,  del  30 d’octubre,
d’accessibilitat. On es diu que  “La importància  de la  promoció de l’accessibilitat  com a
instrument per a fer efectiu el principi d’igualtat dels ciutadans va tenir una primera traducció a
Catalunya en el Decret 100/1984, del 10 d’abril, sobre supressió de barreres arquitectòniques.
Set anys després, el Parlament va aprovar la Llei 20/1991, del 25 de novembre, de promoció de
l’accessibilitat  i  de  supressió  de  barreres  arquitectòniques,  i  posteriorment  el  Govern  va
aprovar  el  Decret  135/1995,  del  24 de març,  pel  qual  es  desplegava la  Llei  esmentada i
s’aprovava el Codi d’accessibilitat. Aquestes normes van establir les bases per a la supressió
de barreres arquitectòniques i en la comunicació i per a la promoció d’ajudes tècniques per a
millorar la qualitat de vida i l’autonomia de les persones amb discapacitat o amb mobilitat
reduïda.
 
Aquesta normativa ha comportat un avenç important per a Catalunya, però, després dels anys
en què ha estat vigent, encara hi ha persones amb discapacitat física, sensorial, intel· lectual o
mental, gent gran o persones amb altres tipus de diversitat funcional que viuen situacions de
desigualtat d’oportunitats, de discriminació i de dificultats per a la participació social i per a
l’exercici  de llurs drets,  a causa de l’existència de barreres físiques, en la comunicació o
d’actitud que els ho impedeixen.”
 
Atès que, segons les dades de 2016, publicades per l’Institut d’Estadística de Catalunya de la
Generalitat.  Actualment  el  número d’habitats segons el  tipus de discapacitat  reconeguda a
Catalunya és:
 
Física motora: 182.130
Física no motora: 112.236 
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Visuals: 33.050
Auditives: 30.243
Psíquiques: 54.973
Malats mentals: 105.511
No descrita: 10.960
Total: 529.103
 
El total de les persones amb algun tipus de discapacitat respecte a la població total de catalans
en el 2016, representen un 7,03% dels habitants de la nostra Comunitat Autònoma. En cara que
sembli un percentatge no molt elevat, cadascuna de les persones amb discapacitat mereixen tot
l’esforç  d’una  societat  desenvolupada  on  les  minories  deuen  estar  representades  amb els
mateixos drets que la resta. La veu dels representats públics no pot quedar-se en una declaració
d’intencions el poder autonòmic, representat en el nostre cas per la Generalitat de Catalunya i
el poder municipal tenen l’obligació d’aconseguir igualar les condicions de vida de tots els
ciutadans.
 
És per  tot  l'anterior,  amb l'objectiu  de garantir  la igualtat  dels ciutadans catalans el  Grup
Municipal de Ciutadans (Cs) a l´Ajuntament de Gavà, proposa al Ple de la Corporació, 
l´adopció dels següents,
 
ACORDS
 
Primer.- Manifestar el suport de l'Ajuntament de Gavà al col· lectiu de discapacitats de la
nostra comunitat per l’adaptació a integració en tots els àmbits de la societat.
 
Segon.- Sol· licitar  a  la  Generalitat  de  Catalunya  el  compliment  de  la  Moció  28/XI  del
Parlament de Catalunya, sobre Polítiques Socials, adaptant normativament els valors i mandats
de la Convenció sobre els drets de les persones amb discapacitat, aprovada per les Nacions
Unides  en  2006  i  presentar  un  reglament  de  desplegament  de  la  Llei  13/2014,  del  30
d’octubre, d’accessibilitat, en termini que estableix la mateixa llei, i garantir la participació
de les entitats del col· lectiu de persones amb discapacitat, per aconseguir les millores de vida
de tots els afectats.
 
Tercer.- Mostra la condemna de l’Ajuntament de Gavà per la inacció i la poca sensibilitat de
la  Generalitat  de  Catalunya  cap  al  col·lectiu  de  discapacitats  catalans  que  han  quedat
desemparats per la negació del Govern de Junts pel sí a crear i implementar el Reglament de la
Llei 13/2014, del 30 d’octubre, d’accessibilitat.
 
Quart.-  Donar  trasllat  d'aquests  acords  a  la  Generalitat  de  Catalunya,  al  Parlament  de
Catalunya,  al  Departament  de  Treball,  Afers  Socials i  Famílies  i  fer  difusió  pels  medis
municipals d'aquesta Declaració Política.

La proposta de declaració política va ser aprovada per unanimitat, donant-se per tant el vot
favorable  de  la  majoria  simple  (més  vots  afirmatius que  negatius)  dels  membres  de  la
Corporació presents –en aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general,
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exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
municipal i de règim local de Catalunya.

Un cop realitzada  la lectura de la Declaració Política per part del Sr. Farncisco Gavilán, de
C's, intervé el Sr. Ramon Castellano del grup municipal de CiU per manifestar que el seu grup
municipal votarà a favor, malgrat que és evident que la declaració està en la línia de criticar  i
fer política de curta volada, amb atacs a la Generalitat de Catalunya, de la mateixa manera que
amb l'aplicació del 155, estan intentant traslladar els bens de Sixena,  podien preocupar-se i
prioritzar actuacions com aquesta. Afegeix que considera que amb la crítica a la Generalitat del
punt tercer buscaven començar la campanya electoral abans i el vot contrari del seu grup, cosa
que no aconseguirien. 

Pel Grup municipal del PP, intervé el Sr. Josep Llobet que manifesta que el seu grup votarà a
favor, i afegeix que comparteixen qualsevol millora envers dels col·lectius dels discapacitats. 

A continuació intervé, pel grup municipal de GSSP el Sr. Miguel Herrera que textualment diu:
« El Grupo Municipal Gavà, Sí se puede votará a favor de esta declaración. No obstante ya le
hicimos llegar al grupo de Ciudadanos-C's unas enmiendas que han sido rechazadas. Nuestro
grupo opina que si bien la declaración que se nos presenta es correcta, también es cierto que
está incompleta. Nuestro grupo opina que para poder desarrollar completamente el reglamento
que se solicita en la Declaración política, en primer lugar no se puede culpar solamente a la
Generalitat,  ya  que  las  competencias  son compartidas  con  el  Gobierno  de  España,  y  en
segundo lugar si la Generalitat crea un reglamento que no está dotado de medios reales para su
aplicación, de poco sirve. Y en ambos casos es imprescindible hablar del otro actor político
que representa el 50% de esta materia: El gobierno de España, con el Partido Popular al frente. 

Entiendo que ustedes quieran culpar solamente al Govern de JxSí de esta situación. Pero decir
que la culpa es solo de ellos no es completamente cierto. Y lo que es aún más llamativo es que
nosotros les proponemos unas enmiendas para que la moción al igual que acusa a JxSí también
acuse  al  PP  en  el  gobierno  del  Estado  español,  responsable  de  la  falta  de  desarrollo  y
financiación de estas normas. Y digo que es llamativo porque ustedes se han negado a acusar
al Partido Popular en su declaración. Su decisión es injusta y va en contra de la gente, aunque
va claramente a favor del Partido Popular. Sinceramente creemos que es una lástima que su
declaración política sea incompleta y que tenga un objetivo más electoral que real de ayudar a
la gente. Pero no se preocupen, ya nos encargaremos nosotros y nosotras de defender a la
ciudadanía y ya presentaremos una declaración política con las enmiendas de carácter social
que ustedes rechazaron».

A continuació intervé el  Sr  Andreu Pérez,  del  grup municipal  d'ERC,  que manifesta que
votaran a favor, malgrat que és la típica declaració que presenta Ciutadans per tapar altres afers
que ja coneixem. Afegeix que és una mica hipòcrita que en la passada legislatura el nostre
Govern, actualment en l'exili o a la presó pel culpa del 155, es van aprovar lleis d'àmbit social i
els que avui defensen aquesta posició van votar en contra en el Parlament o van presentar
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recursos al TC, espera que la nova Generalitat recuperada i republicana pugui fer aquestes
polítiques  i que C's no hi vagi en contra.

Per grup municipal socialista intervé el Sr. Miquel Àngel Díaz que  votaran a favor, però
considera  que  hi  ha  hagut  intervencions  en  clau  precampanya  electoral,  que  si  be  es
competència exclusiva de la Generalitat aquestes polítiques, necessiten finançament de l'Estat,
recorda que han estat els ajuntament progressistes, sense gairebé competències el que han fet el
que han pogut, sense ajuda ni de la Generalitat ni de l'Estat. Afegeix que s'està fent un pla local
de discapacitats, no volen erigir-se en paradigmes del que han de ser les polítiques a favor dels
discapacitats,  hi  ha  voluntat  política  de  treballar però  no  hi  ha  acompanyament  de
l'administració competent, el Govern de la Generalitat que ha prioritzat altres recursos durant
anys, i van retallar en discapacitat,  van fer una llei i no la van dotar pressupostàriament. En
aquesta línia van donar suport a una declaració de Comfence, de manera unitària sense fer
partidisme tàctic en precampanya.

Torna a intervenir el ponent Sr. Gavilan,  que, desprès d'agrair a tots els grup polítics el seu
recolzament, aclareix al Sr. Hererra que proposava una esmena, però una esmena d'una llei de
discapacitat distinta de la que s'està tractant.

12 - D  ECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL D' ERC DE
CONDEMNA A LA VIOLÈNCIA POLICIAL DE L’ESTAT A CATAL UNYA I SOBRE
L’EMPRESONAMENT  DELS  PRESIDENTS  DE  LES  ENTITATS  ÒMN IUM
CULTURAL I ASSEMBLEA NACIONAL CATALANA, DEL SET EXC ONSELLERS I
DEL VICEPRESIDENT DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS
 
El diumenge 1 d’octubre de 2017 passarà a la història a Catalunya per la vergonya d’un Estat
repressor que ha exercit una dura violència desproporcionada davant d’una ciutadania que de
forma cívica, serena, coratjosa, pacífica i persistent va sortir a votar i exercir la democràcia
malgrat les amenaces i l’estat de setge i por.
 
Condemnem de forma enèrgica, alta i clara tota la violència generada pel govern del Partit
Popular a Espanya, contra veïns i veïnes dels nostres pobles i ciutats que el que volien és
decidir i exercir la democràcia. Les gairebé 900 persones ferides registrades a mans de la
brutalitat  policial,  dos d’elles en estat  molt  greu,  la vulneració de drets fonamentals i  les
imatges d’agressions, repressió sense contemplacions i violència, no cauran mai en l’oblit. 
 
Els danys materials que els cossos de seguretat de l’Estat han causat en edificis i a l’espai
públic han de ser rescabalats. Totes aquestes actuacions han estat dictades pel govern del Partit
Popular, que n’és el responsable últim, i que n’haurà d’assumir les conseqüències.
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Un exemple d’aquests fets són els que van succeir la tarda de l’1 d’octubre de 2017 a l’escola
pública  sesrovirenca  La  Roureda.  L’Ajuntament  de  Sant  Esteve  Sesrovires  va  recollir  la
voluntat de denunciar els fets al cos de Mossos d’Esquadra i també va fer  una declaració
institucional aprovada en el Ple Extraordinari del passat 2 d’octubre en el qual també es va
condemnar la brutal actuació del cos de Policia Nacional i la violència emprada sobre els veïns
i  veïnes que pacíficament es trobaven davant d’aquest  equipament educatiu.  I  un altre fet
condemnable de violència simbòlica a la comarca del Baix Llobregat és la confiscació per la
força de les urnes de votació del Referèndum d’Autodeterminació per part de la Guàrdia Civil
al Centre d’Atenció Primària de Sant Andreu de la Barca.
 
Al mateix temps, reconeixem i agraïm profundament l’actitud i el comportament dels més de 2
milions de persones que el dia 1 d’octubre es van expressar a les urnes, i una especial menció
als qui se’ls va usurpar el vot. La seva valentia, compromís i fortalesa exercint el dret a vot,
oposant resistència pacífica, fent costat a la gent que volia votar i no caient en la provocació de
les forces de seguretat espanyoles, sota un estat de setge i por, són el reflex d’una societat
madura, pacífica i plenament democràtica. Un reconeixement a tots els votants i a tots els
voluntaris.
 
Tanmateix, instem la Comissió Europea a que faci un pronunciament de rebuig i de denúncia
de la repressió contra la seva pròpia ciutadania i promogui una mediació política internacional
imparcial que permeti trobar vies de diàleg.
 
Finalment en el marc de judicialització de la vida política, la jutgessa de l’Audiència Nacional
ha dictat sentència: presó sense fiança per al president d’Òmnium Cultural, Jordi Cuixart, el
president de l’Assemblea Nacional Catalana, Jordi Sànchez, i els exconsellers Dolors Bassa,
Meritxell Batet, Carles Mundó, Raül Romeva, Josep Rull, Jordi Turull i Joaquim Forn, i el
vicepresident Oriol Junqueras, acusats d’un delicte de sedició. La privació de llibertat de tots
ells  és  intolerable  en  una  societat  democràtica  i  suposa  una  clara  vulneració  dels  drets
fonamentals, fet que significa una clara persecució d’un determinat pensament i opció política. 
 
Volem deixar ben clar que L’Ajuntament de Gavà i els seus càrrecs electes serem fidels al
compromís amb tota la ciutadania que representem democràticament.
 
Per  tots  aquests  motius,  el  grup  comarcal  d’Esquerra  Republicana  de  Catalunya  i  el  de
Convergència i Unió proposen l’adopció dels següents
 
ACORDS
 
Primer. Mostrar la solidaritat de l’Ajuntament de Gavà amb els municipis afectats pels danys
provocats per la violència policial i amb les persones que han resultat ferides com a resultat de
l’actuació desproporcionada dels cossos de seguretat de l’Estat Espanyol.
 
Segon. Expressar el suport a tots els alcaldes i alcaldesses de Catalunya que, d’una forma o
altra s’han vist afectats per accions o reaccions al voltant de la convocatòria de l’1 d’octubre,
tant  per promoure l’exercici  del  dret  a decidir o de qualsevol altra expressió de les seves
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opinions  polítiques  de  forma  pacífica,  lliure  i  democràtica  amb  empara  en  els  principis
fonamentals d’autonomia local i dret a la participació política.
 
Tercer  .Exigir al Ministeri de l’Interior el rescabalament pels danys materials causats pels
cossos de seguretat de l’Estat en la seva actuació desmesurada a Catalunya.
 
Quart. Exigir la dimissió de tots els càrrecs polítics implicats en l’exercici de la violència
d’Estat i de la vulneració dels drets humans a Catalunya.
 
Cinqué. Exigim la retirada immediata del efectius policials dels cossos de l’Estat que van ser
destinats a Catalunya per reprimir el referèndum i que encara hi romanen.
 
Sisè. Rebutgem la detenció i l’empresonament dels presidents de les entitats Òmnium Cultural,
Sr. Jordi Cuixart i de l’Assemblea Nacional Catalana, Sr. Jordi Sànchez i dels exconsellers
Dolors  Bassa,  Meritxell  Batet,  Carles  Mundó,  Raül  Romeva,  Josep  Rull,  Jordi  Turull  i
Joaquim Forn i el vicepresident Oriol Junqueras per motius polítics i reclamem la seva llibertat
immediata,  i  continuem exigim solucions polítiques, basades en el  diàleg,  la  negociació i
l'acord, com alternativa a la aplicació de l’article 155 de la Constitució.
 
Seté. L’Ajuntament de Gavà comparteix les opinions expressades al Manifest de la taula per la
Democràcia impulsada per entitats, els sindicats i les organitzacions de la societat civil per
donar  una  resposta  unitària,  transversal,  ferma  i  decidida  en  defensa  de  les  institucions
catalanes, els drets fonamentals, el dret que té la ciutadania de Catalunya a decidir el seu futur
polític i la democràcia.
 
Vuité. Reiterem el compromís per preservar la cohesió social i la convivència cívica de les
nostres viles i ciutats des de la defensa de la pau, les llibertats i els valors democràtics. En
democràcia,  la  pluralitat  d’idees  i  opcions  polítiques  es  gestiona  per  mitjà  del  diàleg,  el
respecte mutu, la negociació i el vot, mai de la violència.
 
Novè. Comunicar aquest acord a la Federació Catalana de Municipis, l’Associació Catalana de
Municipis,  al  Ministeri  de  l’Interior,  la  Delegació del  Govern  Espanyol  a  Catalunya  i  la
Subdelegació corresponent.

La proposta de Declaració Política,  no va resultar  aprovada  atès que en la votació va
obtenir set (7) vots a favor (3 ERC, 2 GSSP i 2 CiU), cap abstenció i tretze vots (13) en contra
(8 PSC, 3C's i 2 PP), sense aconseguir, per tant, el vot favorable de la majoria simple (més
vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment– a la
sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003,
de  28  d’abril,  pel  qual  s’aprova  el  Text  refós  de  la  Llei  municipal  i  de  règim local  de
Catalunya.

Un cop realitzada  la lectura de la Declaració Política per part del Sr. Albert Massana d'ERC,
que aclareix que la declaració és conjunta amb CiU,  pel la qual cosa el Sr. Antoni Rafanell
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llegeix part de la Declaració, intervé per part del grup municipal del PP, la Sra Mònica Parés
que textualment diu: «Hi ha Declaracions Polítiques en les que es veu la voluntat dels seus
proposants de millorar la nostra societat, riques en valors i de contingut raonable… Altres,
fetes des de la demagògia deixen molt poc marge a un debat   i a la veritat. Volen que parlem
de l'actuació dels Cossos i Forces de Seguretat de l'Estat el dia 1 d'octubre? Els hi recordem
que Forces i Cosos de Seguretat de l'Estat són tots, també els que van rebre ordres de mirar cap
a una altra banda i que van deixar sols a companys d’altres Cossos davant de ciutadans pacífics
algunes vegades que només anaven a votar per un somni però altres vegades davant d’uns
incitadors de l'odi que havien preparat barricades i posaven els seus fills com escuts. 
Ens sorprèn la seva insolidaritat am les 900 persones ferides. Cap dels seus polítics, cap dels
seus dirigents va acudir a visitar-les. 

No lloarem casos de violència policial però sí la seva tasca com el rescat que la Guàrdia Civil
va fer a 2 alpinistes a Osca que van quedar atrapats quan intentaven penjar una estelada a dalt
del cim al darrer mes de juny. També, perquè si vostès lamenten i barregen, nosaltres també ho
farem. Elogiem la valentia de companys de fills de Guàrdies Civils quan van sortir en defensa
dels seus amics davant d'atacs de professors, sí sí, atacs verbals, però això també és violència.
Però saben què passa? Que si algunes entitats independentistes subvencionades des del Govern
de la Generalitat no haguessin estat exaltant a les masses no només el dia 27 de setembre sinó
durant molt de temps, doncs potser els jutges no haguessin tingut cap motiu per empresonar
provisionalment els seus líders.

I  els  recordem,  no  ens  alegrem de la  presó de  ningú sinó  que lamentem que alguns  no
valoressin les conseqüències dels seus actes abans d'executar-los. I per sort o per desgràcia, a
Espanya l'Estat de Dret funciona. I aquí, hi ha separació de poders. 

Finalment perquè  aquí no ens posarem d'acord mai i per això votarem en contra de la seva
Declaració Política, dos qüestions més: Aquí no hi haurà una data per a la història sinó un
període sencer, el marcat per aquells governs que fugien a Europa mentre volien referèndum
per sortir-ne de la Unió Europea fent el ridícul més espantós que ha fet mai un dirigent català a
més de posant en ricsc la reputació de Catalunya mentre altres estaven a la presó i ells vivien a
Brusel.les   de luxe.  Aquí  hi  haurà un dia en que el Govern de d’Espanya sota l'autoritat
reconeguda va actuar per restablir la legalitat constitucional i estatutària a Catalunya, per evitar
la fuga d'empreses i per recuperar la convivència i el seny. Repetim, respectem el seu somni i
fins i tot lamentem la seva manca de compromís amb la causa al no demanar la simulació de
presons a la plaça de l’Ajuntament de Gavà. En tot cas, recuperaré les paraules d’un dirigent
del nostra Partit aquesta mateixa setmana a Vic i és que veient aquell espectacle va declarar
que és reafirmava en la necessitat  de l’aplicació del  155. Un article,  per cert,  que ja han
manifestat els seus companys a presó que demà divendres acataran seguint l’exemple de la
senyora Carme Forcadell que va considerar que la Declaració d’Independència era tot plegat,
una broma. Esperem que segueixin la seva línia, que aparquin aquesta broma, que tornin a la
seriositat també en la política de la ciutat.»

A continuació intervé, pel grup municipal de GSSP el Sr. Miguel Herrera que textualment diu:
« Gavà, Sí se puede votará a favor de esta declaración, primero porque creemos que el artículo
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155  nunca  se  debería  haber  aplicado.  El  Partido  Popular  se  pasó  meses  ninguneando  la
movilización del 1-O antes de que se produjera. Y una vez que se produjo trató el asunto como
si  del  mayor  peligro  del  estado  se  tratara.  ¿Qué  cambió  en  esos  meses?  Nada.  Esta
movilización  era  como las  anteriores  consultas  que había realizado la  Generalitat.  Era  la
misma movilización con los mismos actores políticos. Nada real había cambiado, excepto la
necesidad de crear un enemigo que diera votos en el resto de España. Y para conseguir votos
en el resto de España se utilizó la fuerza bruta y de manera totalmente desproporcionada. El PP
golpea a la población catalana para ganar votos fuera de Cataluña. Y como colofón el gobierno
decide aplicar el art. 155, el PP junto al PSOE y Ciudadanos-C's. Aplican el 155 ante una
declaración en el Parlament que ya los juristas habían avisado que no tenía vinculación legal, y
que de hecho en horas es tumbada por el Tribunal Constitucional. 

Y por si todo esto fuera poco encarcelan a representantes de la sociedad civil, y a la mitad del
gobierno  de  la  Generalitat.  Y  todo con  una  movilización  social  del  50% de la  sociedad
catalana, y en base a una declaración sin vinculación legal ni política. 
No diré que el gobierno de JxSí lo ha hecho bien. No lo diré porque creo que han cometido
muchos, demasiados fallos, y que se han parapetado constantemente en un relato de apoyo
social que en verdad era mucho menor que el que ellos creían. Son equivocaciones políticas y
sociales. Pero que el Govern se haya equivocado no es motivo para la reacción desmesurada
del gobierno del Partido Popular y sus socios del Partido Socialista y C's.  Entendemos que
Catalunya en su mayoría no quiere ser independiente, o al menos la forma en la que se ha
pretendido llegar a la independencia no es la que avala la mayoría de la sociedad catalana. Y
ahí reside gran parte del error de JxSí, haber tratado de imponerle a la sociedad catalana la
independencia.

Entendemos que el bloque monárquico esté muy nervioso porque no entiende la nueva realidad
social, ni de España ni de Catalunya. Y entendemos que pasará algún tiempo aún hasta que el
peso de la realidad social se imponga a la estructura monolítica y decadente de los partidos del
bloque monárquico. Nosotras y nosotros por nuestra parte recogemos y avalamos el programa
de En Comú Podem, que es lo que hemos venido repitiendo desde hace más de dos años: dejen
de decirle a la gente qué es lo que quieren y pregúntenle a la gente qué es lo que quieren.
Hagan de una vez un referéndum legal, pactado y vinculante, y que sean las catalanas y los
catalanes los que elijan su propio destino». 

Pel grup municipal de C's  intervé el Sr, Miguel Àngel Ibáñez que manifesta que per contestar
la  declaració  no  va  a  argumentar  la  posició  de  C's  que  es  prou  clar,  per  això  es  remet
únicament a declaracions publicades en premsa  de persones i associacions res sospitoses, en
primer  lloc  a  l'any  2011  la  Generalitat  i  el  Parlament  exercien  d'acusació  particular  i
demanaven penes de fins a tres anys de presó pel protagonistes de  l'assetjament a la cámara
catalana del 15 de juny del 2011, al seu escrit  d'acusació el Parlament subratllava que els
manifestants van bloquejar l'accés a la institució mitjançant barricades, i van llençar objectes
als diputats, als qual també van increpar, escopir, empènyer,  colpejar,  acorralar i amenaçar,
En segon lloc el president de l'Associació Catalana d'ex presos polítics del franquisme, el Sr.
Carles Vallejo creu que la diferència és radical, doncs, literalment, ara tenim els instruments
per lluitar que la democràcia ofereix, i  demana a aquells que acusen a l'Estat Espanyol de
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repressió que no banalitzin conceptes com el feixisme i el nazisme, refusa que ara es parli de
presos polítics en relació a l'empresonament dels presidents de l'ANC i d'Òmnium. En tercer
lloc, recorda paraules de  l'exdiputat de Solidaritat  per la Independència, Sr. López Tena, que
troba que comparar l'espanya actual amb el franquisme  és un insult a la gent  que va patir
presó real,  exili  real i  les execucions reals,  aquesta gent  no sap que és lluitar  contra una
dictadura, considera el Sr. López Tena que CDC i ERC han convertit tot en una paròdia la DUI
i  ara estan convertint  en paròdia una cosa més greu, que és el concepte de pres polític i
d'exiliat, respecte a les càrregues policials del l'1 d'octubre afirma que no va haver violència,
sinó una actuació policial ordenada  pels jutges que van ordenar impedir uns actes prohibits pel
Tribunal Constitucional com passaria a qualsevol estat de dret. En quart lloc, es referix al
Síndic i l'Arquebisbe de Barcelona, respecte a les declaracions de la Sra. Marta Rovira,  el Sr,
Ribó  va  dir  que   determinats  moviments  per  part  de  les  institucions  catalanes,  podrien
comportar  una  reacció  dràstica  de  l'Estat,  no  va  dir  res  més;  el  Cardenal  Arquebisbe  de
Barcelona, Juan Carlos Omeya també va negar que en el  seu intent  de mediació entre  la
Generalitat  i  l'Estat  abans  de  la  Dui  s'advertís  de violència  de  l'Estat,  concretament  les
declaracions  han  Estat  que  el  Cardenal  Omella  desmenteix  categòricament  les  notícies
aparegudes en diversos mitjans de comunicació sobre les informacions de violència d'estat en
cas  que el Govern de la Generalitat hagués fet una DUI. En cinquè i últim lloc, Amnistia
Internacional  no  considera  presos  polítics  als  ex-consellers,  ni  als  anomenats  Jordis,  el
dimecres 8 de novembre del 2017 va deixar clar que no es podia nominar com presos de
consciència  ni als líders de l'ANC i d'Òmnium, ni als ex-membres del Govern Català que
estan en presó preventiva,;  segons recull  Europa Press,  l'organització defensora dels  drets
humans va aclarir que no utilitza el terme pres polític ja que no existeix una definició a nivell
internacional,  i  per  això  prefereix  l'expressió  de  pres  de  consciència,  en  qualsevol  cas
considera que cap d'ells compleix els requisits per ser considerats com tals, literalment no
considerem als membres del Govern presos de consciència ja que  són acusats d'actuacions que
poden constituir delicte. Va repetir que no és l'opinió de Ciutadans, encara que tothom ja la
sap, són les opinions i declaracions de persones i entitats  que tenen molt poc de sospitoses Per
tot això votaran en contra.

A continuació intervé, pel grup municipal socialista, el Sr. Miquel Àngel Díaz, que manifesta
que el  seu grup municipal  va  presentar  a ERC diferents  al·legacions, bàsicament  buscant
espais de trobada, ja que comparteixen amb molta gent de Gavà i de la resta de Catalunya i
d'España  que  les  mesures  preses  són  desproporcionades  i,  de  del  respecte  a  la  justícia,
consideren que no és bo que en una campanya electoral estiguin en aquesta situació. Continua
dient que a les esmenes expressaven que no compartien que estiguessin en presó aquestes
persones, i també compartien que sí que va haver-hi excessos policials en el que va ser, pel seu
grup municipal, una manifestació pacifica de ciutadans, pensaven ingènuament els socialistes,
com molta gent de Catalunya, que ERC estava en la tasca de compartir espais de rebuig a què
hi  hagi  membres del  Govern a la  presó i  als  excessos policials,  però ERC ha refusat  les
esmenes socialistes perquè volen que això justifiqui el  seu relat de la DUI,  per seguir pel
mateix camí. Afegeix que no entenen  l'actuació d'ERC, com persones responsables que han de
compartir un territori, considera que prefereixen la confrontació i aquesta declaració és una
prova evident. Continua dient que, més allà de tot  això, volen compartir  una idea amb la
ciutadania i la resta de forces polítiques, que es tracta d'una pantalla passada,  la gent està
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cansada d'aquest tema, i busquen superar-lo, i que els seus polítics es posin d'acord en una
solució pactada i raonable, el PSC aspira a una Catalunya sense vencedors ni vençuts. Finalitza
dient que amb GSSP s'assisteix al discurs del sí, però no,  però al final estan amb els de la
DUI, per tant el seu vot serà en contra.

Torna a intervenir el ponent Sr. Albert Massana aclarint que hi una errada a la declaració ja
que havien posat Meritxell Batet i és Borràs. Continua dient que es tracta d'una declaració
presentada a la comarcal, amb el vot favorable del PSC, a més a més, les esmenes presentades
li  han arribat  avui,  continua dient  que l'arrogància i  la  supèrbia,  la mentida descarada, el
desvergonyiment del que sap que la pot dir tan grossa com vulgui i no serà penalitzat, al
contrari, contra l'enemic val tot, i finalment l'agressió física que va haver-hi el dia 1 d'octubre,
en definitiva la violència com et natural, com mostra de superioritat, i per tant, dintre de la
legalitat feixista no hi ha democràcia.

Torna a intervenir, el Sr. Herrera, per al· lusions, per manifestar que algú diu que el seu grup
dóna suport a l'independentisme ha de provar-ho, i que la seva idea és un referèndum legal,
pactat i vinculant, a això se li diu democràcia, i lamenta que el PSOE es posi al costat del PP
per reprimir Catalunya i colpejar a la gent. 

13 - DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL G SSP POR
LOS DERECHOS DE LAS MUJERES, CONTRA LA VIOLENCIA MA CHISTA, Y
PETICIÓN  DE  TRANSFERIR  A  LOS  AYUNTAMIENTOS  LOS  20  M ILLONES
ACORDADOS EN EL PACTO DE ESTADO CONTRA LA VIOLENCIA  DE GÉNERO 

Con motivo del 25 de Noviembre, Día Internacional para la eliminación de la violencia contra
las mujeres, reiteramos el carácter estructural de este tipo de violencia y manifestamos nuestro
compromiso  con   laconstrucción  de  una  sociedad  libre  de  violencia  contra  las  mujeres.
Asimismo, en línea con el marco jurídico internacional, reafirmamos el vínculo existente entre
la discriminación por motivos de género y la violencia contra las mujeres. Además de asegurar
los servicios de asistencia a las víctimas y supervivientes de violencia contra las mujeres, es
necesario plantear actuaciones en todos los planos de la intervención: Prevención, Detección,
Atención, Protección, Coordinación, Justicia, y también Reparación. 

Respecto al problema de la violencia machista y la discriminación es necesario un enfoque
transversal y estructural de la violencia machista para atajarla desde la raíz y en todas sus
manifestaciones, y con una coordinación eficaz y real desde los poderes públicos. La violencia
contra las mujeres también es transversal: los salarios de las mujeres siguen siendo menor que
los de los hombres; aún hay empleos segregados por sexos, donde el porcentaje de mujeres que
realizan esas funciones es muy bajo y el acceso a los mismos es casi imposible; la imagen de la
mujer sigue siendo utilizada como señuelo comercial; los materiales educativos mantienen la
reproducción  de  estereotipos  sexistas;  la  Historia  no  refleja  la  contribución  femenina  al
desarrollo de los acontecimientos; el aborto aún no es libre ni gratuito; persisten los despidos
por razón de sexo; prosigue la explotación sexual de las mujeres, etc. 
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Ante esta visión histórica, pero también actual, del trato a la figura femenina (como símbolo) y
a  la  mujer  (como  persona),  ante  esta  realidad  palpable  que  es  la  violencia  machista,
entendemos que en el marco de nuestro compromiso institucional con la construcción de una
sociedad igualitaria libre de violencia contra las mujeres, debemos asumir el reto de incorporar
el derecho a la reparación de las víctimas en la respuesta ante la violencia contra las mujeres.
Para ello se hace necesario contar con los medios y recursos que permitan visibilizar todos los
impactos de la violencia y todas sus expresiones contribuyendo a su deslegitimación social. 

Es necesario dar voz y protagonismo, tanto a las mujeres víctimas de violencia machista como
a las niñas y niños y personas dependientes que conviven en la espiral de la violencia machista,
también a las asociaciones en las que se agrupan, reconociendo su legitimidad para proponer
vías para la reparación del daño, acabar con el sufrimiento y obtener justicia. Esta reparación
debe tener como objetivo la completa recuperación de las víctimas y supervivientes de la
violencia contra las mujeres. Debe incluir, por lo tanto, la mejora de todos los servicios y
sistemas implicados a través de su evaluación sistemática. 

A lo anteriormente dicho hay que añadir “El Pacto de Estado contra la Violencia de Género”
votado por el Pleno del Congreso de los y las Diputadas y publicado en su Boletín Oficial del 9
de octubre de 2017, contiene entre las 214 medidas, 2 de especial  trascendencia para los
Ayuntamientos:  la 207 y la 61.  La medida 207 dispone que para las nuevas o ampliadas
competencias  reservadas  a  las  Comunidades  Autónomas y  Ayuntamientos.  La  medida  61
propone modificar la Ley 27/2013 (LRSAL) “para que la Administración Local pueda llevar a
cabo  actuaciones  en  la  promoción  de  la  igualdad  entrehombres  ymujeres,
asícomocontralaviolenciadegénero”. 

Por tanto, en este marco del Día Internacional contra la Violencia hacia las mujeres el grupo
municipal  de  Gavà,  Sí  se  puedepropone  alAyuntamiento  de  Gavà  la  adopción  de  los
siguientes: 

ACUERDOS: 

Primero.-Instar a los Ministerios de Hacienda y Administraciones Públicas y de Sanidad,
Servicios Sociales e Igualdad: 

a) La aplicación sin dilaciones de ambas medidas 207 y 61. 

b) Modificación del crédito en el Programa 232C de los Presupuestos del Estado (actuaciones
para  la  prevención  integral  de  la  violencia  de  género,  gestionado  por  la  Delegación  del
Gobierno para la Violencia de Género) dotando con 20 millones de euros una nueva partida 46
de transferencias a las Entidades Locales, disponible desde enero de 2018, ya que se destina a
servicios públicos de carácter permanente, obligatorios en virtud del art. 19 de la Ley Orgánica
1/2004. 
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c) Se presente, sin agotar el  plazo de 6 meses que finalizará el 29 de marzo de 2018, la
Modificación de la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, de racionalización y sostenibilidad de la
Administración  Local  (LRSAL),  para  que  la  Administración  Local  pueda  llevar  a  cabo
actuaciones en la  promoción de la  igualdad entre hombres y  mujeres,  así  como contra la
violencia de género.

d) Instar a la FEMP (Federación Española de Municipios y Provincias) y otras asociaciones de
municipios en el conjunto del Estado, para que, al pactar con el Gobierno los programas que
deberán llevarse a cabo en cumplimiento de la medida 207.A del Pacto y al establecer criterios
objetivos de reparto de las transferencias corrientes a los Ayuntamientos, se exija también el
cumplimiento  de  la  Disposición  adicional  decimotercera  de  la  L.O.  1/2004,  proponiendo
urgentemente a la Conferencia Sectorial de Igualdad el módulo de coste económico de los
recursos humanos y materiales necesarios para mantener los servicios de atención jurídica,
psicológica y social  establecidos por el artículo 19 de dicha Ley,  garantizando la equidad
interterritorial. 

Segundo.-Instamos a todos los poderes públicos a la consecución de las siguientes acciones e
iniciativas: 

a) Nuestra invitación a la ciudadanía a adoptar compromisos personales y colectivos a favor de
la igualdad, todos y cada uno de los días del año, y a participar activamente en los diferentes
actos que se lleven a cabo con motivo del  25 de noviembre, así como a participar en los
programas de prevención y educación para la igualdad. Como herramienta para trabajar la
sensibilización y prevención de la violencia machista. 

b)  El  compromiso  de  las  instituciones  de  seguir  con  la  elaboración  de  un  protocolo  de
coordinación interinstitucional para la mejora de la atención a mujeres víctimas de violencia
machista. 

c) Nuestra dedicación a ofrecer un mejor servicio a aquellas mujeres que sufren violencia
machista cuando solicitan ayuda a los servicios sociales. Un modelo de servicio que se basa en
el empoderamiento de las mujeres.

d) Nuestro  impulso  hacia  un nuevo modelo  de sistematización para la  recogida de datos
estadísticos de los recursos que atienden a mujeres víctimas de violencia.

e) Nuestro esfuerzo en la continuación del recurso SIAD. 

f)  Solicitar  un  protocolo  de actuación  para  el  fomento de una cultura organizacional  que
respete la diversidad y que prevenga y actúe en situaciones de acoso, riesgos psicosociales y
conflictos en el ámbito laboral. 

g) Nuestro compromiso con incorporar en la agenda política la reflexión y el reconocimiento
del 
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derecho a la reparación de las mujeres víctimas de violencia para su completa recuperación y
que puedan ejercer su derecho a una vida libre de violencia. 

h) El compromiso de las instituciones públicas de continuar el despliegue y mejora o, en su
caso, la puesta en marcha en los municipios, de planes y medidas estructurales para hacer
frente a la violencia machista, en colaboración con colectivos de mujeres y feministas así como
con la sociedad civil y ciudadanía en su conjunto. 

i) Nuestro compromiso con el impulso de un cambio estructural en la sociedad, que implique a
instituciones públicas, medios de comunicación, agentes del ámbito laboral, cultural, social y
económico, así como de toda la sociedad en su conjunto.

j)Y  nuestra  responsabilidad,  a  través  de  los  acuerdos con  todas  las  fuerzas  políticas  e
instituciones,  para  que  se  disponga  de  los  recursos necesarios  para  avanzar  hacia  la
eliminación de la violencia 
contra las mujeres en nuestra sociedad. 

Tercero.-Trasladar este acuerdo a los grupos políticos del Congreso de los Diputados, a los
grupos políticos del Parlament de Catalunya, al Gobierno de la Generalitat de Catalunya, a los
Consejos Comarcales y los ayuntamientos colindantes a nuestra ciudad. A la Secretaría de
Estado de Presupuestos y Gastos del Ministerio de Hacienda y Función Pública. A la Ministra
de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad. A la Delegada del Gobierno para la Violencia de
Género.  Al  Presidente de la FEMP y a la Presidenta de su Comisión de Igualdad.  A las
Asociaciones o Federaciones de Municipios de Catalunya. 

Cuarto.-Comunicar este acuerdo y trasladar copia a las asociaciones feministas y de la mujer
de Gavà, al SIAD, y a las y los trabajadores de Servicios Sociales delAyuntamiento de Gavà. 

Quinto.-Comunicar  este  acuerdo  a  toda  la  ciudadanía  a  través  de  todos  los  medios
municipales: televisión, prensa digital y en papel, radio, internet y cualquiera otro medio de
comunicación municipal. 

La proposta de declaració política va ser aprovada per unanimitat, donant-se per tant el vot
favorable  de  la  majoria  simple  (més  vots  afirmatius que  negatius)  dels  membres  de  la
Corporació presents –en aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general,
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei
municipal i de règim local de Catalunya.

Un cop realitzada  la lectura de la Declaració Política per part del Sr. Juan Carlos Bondia,
intervé el  Sr.  Antoni Rafanell,  del grup municipal de CiU per manifestar que el seu grup
municipal donarà suport a tot el que sigui per la igualtat de la dona.

A continuació intervé per part del grup municipal del PP, la Sra Mónica Parés que textualment
diu: «Ante lacras sociales que nos pueden afectar a todos como es la violencia machista, es
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importante el acuerdo, el consenso y el diálogo.Y eso es lo que fue el Pacto de Estado contra la
violencia de género que fue aprobado por unanimidad en el Congreso de los Diputados. Porque
ante ésta, no valen vacilaciones ni discursos contradictorios sino una voz firme y unánime.

Hoy nos presentan esta Declaración Política con la que concluiremos el Pleno de hoy. Una
sesión que también iniciamos hablando sobre la misma cuestión y por lo tanto, podría ser una
manifestación más del homenaje que esta ciudad realiza a las víctimas y a sus hijas e hijos.
Decíamos  que es  importante  el  trabajo conjunto de  los  partidos,  pero  también  el  trabajo
transversal de todas las administraciones, de todos los ámbitos que forman nuestra sociedad
(social, educativo, judicial, policial, medios de comunicación…). Como también es importante
la conciencia de todos y la complicidad de hombres y mujeres para acabar con ella. Contar con
más recursos será esencial y esperamos que en la negociación de los Presupuestos Generales
del Estado se lleguen a acuerdos también sobre los recursos económicos directos e indirectos
que se requieren,

Consideramos importante el penúltimo paso dado para acabar con esta lacra social y el fondo
de esta Declaración Política más allá  de  matices  discutibles y  que  no deberían alterar  la
voluntad de la misma, por lo que votaremos a favor. Y recordamos, porque es justo hacerlo, el
papel del Ministerio y de la Ministra de Sanidad y Servicios Sociales en la redacción del Pacto
Nacional contra la Violencia de Género. Ella es mujer, catalana de pro que bajo otro tipo de
violencia  se  le  quiso  declarar  personan  non  grata  esta  semana  en  su  municipio  por  una
iniciativa  discriminatoria  y  fascista  que finalmente no  salió  adelante.  Desde aquí,  nuestro
reconocimiento al frente del Ministerio en defensa de la mujeres y de sus derechos.”

A continuació intervé el Sr Albert Massana, del grup municipal d'ERC, que manifesta que
votaren a favor atès que estan completament d'acord amb l'exposició de motius.

Pel grup municipal de C's  intervé el Sr, Miguel Àngel Ibáñez per expressar el suport del seu
grup municipal a la declaració i per recordar que va ser C's els que van imposar al PP un acord
per  la  inclusió  d'una  partida  de  mil  milions,  del  qual  cent   han  d'anar  directament  als
ajuntament i quatre-cents a les comunitats autònomes, per altre costat lamenta que al Congrés
Podemos no votés a favor del Pacte d'Estat conta la Violència de Genere, de totes maneres
votaran a favor.

 A continuació intervé, pel grup municipal socialista, el Sr. Miquel Àngel Díaz, que manifesta
que el seu grup municipal també votarà a favor de la declaració, comenta que en la declaració
es demana l'aportació de 20 milions € en una nova partida, Podemos es va abstenir en aquestes
propostes al Congrés, però si ara s'afegeixen s'alegra, per no s'ha de parlar de 20 milions €
quant es parlava de 200 milions €. Afegeix que vol posar en valor la tasca que es fa des de la
ciutat i pels col· lectius feministes.

Torna a intervenir  el  ponent  Sr.  Bondia  per  manifestar  que  agraïr  a  tots  totes les  forces
polítiques pel seu suport a la declaració, va dir que esperava que aquesta declaració no quedés
a l'oblit i la col.laboració de tots per canvi real, pels drets de les persones i per la violència
masclista. 
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El sr. Ibáñez del grup municipal de C's, va demanar la paraula a l'alcaldessa per  comentar que
hi havia una qüestió d'ordre al darrer ple segons consta a l'acta que se'ls hi ha facilitat,  i és que
quan es va tractar el tema de si havia adoctrinament a l'escola catalana, el seu grup va dir que
estaven disposats a portar una memòria usb amb fotografies i vídeos per si algú considerava
que eren qüestions puntuals. 

----------------------

Esgotats els assumptes a discutir,  la Sra. Alcaldessa-presidenta dóna per acabada la sessió
essent les 20:25, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el Secretari en dono fe.

L'Alcaldessa
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                 El Secretari general              
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